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Üniversitemiz Heyeti Hollanda 
ve Belçika’daki Kırşehirliler 
Derneklerini Ziyaret Etti

Ahilik Değerleri Dortmund’da Gençlerle 
Buluştu: Üniversitemiz Avrupa’daki Türk 
Gençliğinin Eğitim Kapısı Oluyor

İlklerin Üniversitesi Kırşehir Ahi Evran 20. 
Yaşını Coşkuyla Kutladı

30-32’de11’de3’te

24-27’de

Ahilik değerlerine yaslanarak kaliteli 
insan yetiştirme amacıyla geleceğimizin 
mimarı olan gençlerin eğitim öğretimi-
ne önem veren Kırşehir Ahi Evran Üni-
versitesi, bu başarısını bilimden sanata, 
akademiden teknolojiye her alanda 
gerçekleştirmeye devam ediyor. 

Ahiler Teknopark Üniversitemize 
ve İlimize Hayırlı Olsun

Rektör Karahocagil Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesinin Gelişimini 
Basın Mensupları ile Paylaştı 

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi heye-
ti, Avrupa’daki temasları kapsamın-
da Hollanda ve Belçika’da yaşayan 
hemşehrilerimizle bir araya gelerek 
toplumsal bağları güçlendiren ve aka-
demik iş birliklerini önceleyen bir dizi 
ziyaret gerçekleştirdi. 

Üniversitemiz 5. Ar-Ge Proje Pazarı ve Tanıtım Günleri ile 3. 
Cacabey Bilim ve Kültür Şenliğine Ev Sahipliği Yaptı
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Üniversitemiz Mucur MYO Ev Sahipliğinde 
1. Yapay Zeka Günleri Gerçekleştirildi

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Mucur 
Meslek Yüksekokulu tarafından orga-

nize edilen “1. Yapay Zekâ Günleri” başla-
dı.  4 Mayıs 2026 tarihinde Mucur Meslek 
Yüksekokulu Konferans Salonunda yoğun 
katılımla başlayan 1. Yapay Zeka Günle-
ri bin 250 katılımlı ve 26 workshop ile 6 
Mayıs 2026 tarihine kadar devam edecek. 
Mucur Meslek Yüksekokulu tarafından bu 

yıl ilki düzenlenen Yapay Zeka Günleri’ne; 
Kırşehir Valisi Murat Sefa Demiryürek, 
Kırşehir Milletvekilleri Necmettin Erkan 
ile Dr. Metin İlhan, Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, Kır-
şehir Barosu Başkan Vekili Av. Yaşar Ah-
met Bahadır, Vali Yardımcısı İsmail Çetin-
kaya, Mucur Kaymakamı Emre Yeşilbaş, 
Kırşehir İl Emniyet Müdürü Dr. Mesut Gö-

rücü,  Mucur Belediye Başkanı Ali Şahin, 
Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Musa Özata 
ile Prof. Dr. Hüseyin Şimşek,  Mucur Mes-
lek Yüksekokulu Müdürü Prof. Dr. Murat 
Çanlı, siyasi parti il ve ilçe temsilcileri bilim 
insanlar, iş dünyası temsilcileri, dekanlar, 
müdürler, akademik ve idari personel ile 
çok sayıda öğrenci katıldı.

Açılış konuşmaları ile başlayan etkinliğin 
ilk konuşmacısı Mucur Meslek Yükseko-
kulu Müdürü Prof. Dr. Murat Çanlı oldu. 
Çanlı konuşmasında, yapay zekânın yal-
nızca teknoloji merkezlerinin değil; tarım, 
sağlık, eğitim ve finans gibi birçok alanın 
ayrılmaz bir parçası hâline geldiğini vur-
guladı. Mucur Meslek Yüksekokulu olarak 
bu dönüşümün gerisinde kalmak isteme-
diklerini belirten Prof. Dr. Murat Çanlı, 
aksine sürecin içinde yer alarak mümkün-
se öncüsü olmayı hedeflediklerini ifade 
etti. Etkinliğin hazırlanmasında emeği ge-
çen akademik ve idari birimlere teşekkür 
eden Çanlı, özellikle öğrencilerin katkısı-
nın organizasyonun en önemli gücü oldu-
ğunu belirtti. 
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Daha sonra Mucur Belediye Başkanı Ali 
Şahin bir konuşma yaptı. Şahin konuşma-
sında eğitime verilen desteğin önemine 
vurgu yaparak, belediye olarak eğitim fa-
aliyetlerine katkı sağlamaya devam ede-
ceklerini ifade etti.

Ardından Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil, yapay zekânın 
eğitimden sağlığa, üretimden yönetişime 
kadar birçok alanı dönüştüren stratejik 
bir güç hâline geldiğini belirtti. Teknoloji-
nin yalnızca teknik boyutuyla değil, etik ve 
insan odaklı yönüyle de ele alınması ge-
rektiğini vurgulayan Rektör Karahocagil, 
yeni bölüm ve programlarla üniversitenin 
bu alandaki akademik kapasitesinin güç-
lendirileceğini söyledi.

Daha sonra söz alan Kırşehir Milletveki-
li Dr. Metin İlhan, yapay zekânın birçok 
alanda dönüşüm sağladığını ancak insan 
faktörünün yerini hiçbir teknolojinin ala-
mayacağını ifade etti. Milletvekili İlhan, 
teknolojinin vicdan, adalet ve insan onu-
ruyla birlikte değerlendirilmesi gerektiğini 
vurguladı.

Ardından Kırşehir Milletvekili Necmettin 
Erkan, yapay zekânın stratejik bir dönü-
şüm alanı olduğuna dikkat çekerek üni-
versite, kamu ve özel sektör iş birliğinin 
önemine vurgu yaptı. Milletvekili Erkan, 
gençlerin bu süreçte en önemli aktör ol-
duğunu ifade etti.

Son olarak Kırşehir Valisi Murat Sefa 
Demiryürek bir konuşma yaptı. Vali De-

miryürek konuşmasında; yapay zekânın 
yalnızca teknolojik bir yenilik değil, ülke-
lerin kalkınma hedeflerini doğrudan etki-
leyen stratejik bir alan olduğunu söyledi. 
Türkiye’nin bu alanda önemli adımlar at-
tığını belirten Kırşehir Valisi Murat Sefa 
Demiryürek, tüm çalışmaların merkezin-
de insan onuru, etik değerler ve hukukun 
bulunması gerektiğini vurguladı. Konuş-
masının sonunda gençlere seslenen Vali 
Demiryürek, bu alandaki fırsatların iyi de-
ğerlendirilmesi gerektiğini ifade etti.

Açılış konuşmalarının ardından 1. Yapay 
Zekâ Günleri’nin açılış paneline geçildi. 
Moderatörlüğünü Üniversitemiz Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Hüseyin Şimşek’in 
yaptığı panelde; Karabük Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Tıp Bilişimi Anabilim Dalı Baş-
kanı ve Dekan Yardımcısı Prof. Dr. Ufuk 
Karadavut “Sağlıkta Yapay Zeka Kullanı-

mında Neredeyiz?”, Ankara Üniversitesi 
İletişim Fakültesi Yeni Medya Bölüm Baş-
kanı Prof. Dr. Onur Dursun “Yapay Zeka 
ile Gelen Hakikat Kaygısı: Gerçek mi Bu?” 
ve Ankara Üniversitesi Kurumsal İleti-
şim Koordinatörü ve Bilişim Teknolojileri 
Meslek Yüksekokulu Müdürü Doç. Dr. 
Mehmet Özdemir ise “Kod ve Çatışma: 
İran’a Karşı Yapay Zeka ile Enformasyon 
Savaşı” konularında sunumlarını gerçek-
leştirdiler.  

Mucur Meslek Yüksekokulu tarafından 
ilki düzenlenen ve Mucur Kaymakamlı-
ğı, Mucur Belediyesi, Çağlayanlar Grup, 
American Life Kırşehir, Anadolu Finans 
Merkezi ve Badempınarı’nın destekleri ile 
gerçekleştirilen Yapay Zeka Günleri’nde, 
üç gün boyunca 15 workshop, 24 uzman 
konuşmacı ve 12 bildiri sunumu gerçek-
leştirilecek. 
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Araştırmacı-Yazar ve Akademisyen Yusuf Kaplan 
Üniversitemizde Medeniyet Tasavvuru’nu Anlattı 

Üniversitemiz Ahi Kur’an Gönüllüleri 
Öğrenci Topluluğu tarafından Me-

deniyet Tasavvuru isimli bir konferans 
düzenlendi. 4 Mayıs 2026 tarihinde Ahi 
Evran Kongre ve Kültür Merkezi 15 Tem-
muz Milli İrade Salonunda gerçekleştirilen 
konferansa Üniversitemiz Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, Araştır-
macı-Yazar ve Akademisyen Yusuf Kaplan, 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Musa Özata, 
dekanlar, müdürler, akademik ve idari 
personel ile öğrenciler katıldı. 

Yoğun katılımlı gerçekleşen konferans 
ilk olarak İlahiyat Fakültesi Hazırlık Sını-

fı Öğrencisi Mehmet Altuntaş tarafından 
Kur’an-ı Kerim Tilaveti ile başladı. Daha 
sonra İlahiyat Fakültesi Musiki Grubu ise 
Plevne Marşı seslendirildi. 

Ardından Araştırmacı-Yazar ve Akademis-
yen Yusuf Kaplan’ın Medeniyet Tasavvuru 
isimli konferansına geçildi. Kaplan konfe-
ransta; günümüzün en temel sorunlarından 
birinin “sığlık” olduğunu belirterek birey-
lerin dar çevrelere hitap eden söylemler 
geliştirdiğini ve bunun düşünce dünyasını 
olumsuz etkilediğini ifade etti. Modernleş-
me ve sekülerleşme süreçlerinin ön yargı-
lardan uzak şekilde ele alınması gerektiğini 

vurgulayan Yusuf Kaplan, içinde bulunulan 
çağın doğru analiz edilmesinin önemine 
dikkat çekerek konuşmasına şöyle devam 
etti: “İçinde yaşadığınız çağı tanıyamaz-
sanız, tanımlanırsınız. Toplumların kendi 
geleceklerini inşa edebilmesi için yaşadığı 
dönemi iyi anlaması gerekiyor. Geçmişe 
yönelik söylemler yerine, yaşanan süreç-
leri sorgulayın ve kapsamlı bir muhasebe 
yapın.” 

Konuşmasının sonunda Türkiye’de yük-
seköğretim sistemine ilişkin değerlendir-
melerde de bulunan Kaplan, üniversite 
eğitiminin ciddi sorunlarla karşı karşıya 
olduğunu ifade ederek, mevcut durumun 
eğitim kalitesi açısından zayıf bir döneme 
işaret ettiğini savundu.

Konferansın sonunda Üniversitemiz Rek-
törü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil 
tarafından konferansa katkılarından dolayı 
Araştırmacı-Yazar ve Akademisyen Yusuf 
Kaplan’a hediye takdim edildi. Toplu çeki-
len hatıra fotoğrafının ardından konferans 
sona erdi. Konferansın ardından Araştır-
macı-Yazar ve Akademisyen Yusuf Kaplan, 
Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa 
Kasım Karahocagil’i makamında ziyaret 
ederek, istişarelerde bulundular.
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Ahiler Teknopark Üniversitemize 
ve İlimize Hayırlı Olsun

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi öncü-
lüğünde yürütülen çalışmalar sonu-

cunda Ahiler Teknopark A.Ş.’nin kuruluş 
işlemleri tamamlanmıştır. Bölgesel kalkın-
ma hedefleri doğrultusunda önemli bir 
adım olan Ahiler Teknopark, Kırşehir’in 
teknoloji, Ar-Ge, inovasyon ve girişimcilik 
kapasitesine önemli katkılar sunacaktır.

Ahiler Teknopark A.Ş.; Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesi, Kırşehir İl Özel İdaresi, Kır-
şehir Organize Sanayi Bölgesi Müdürlüğü 
ve Kırşehir Ticaret ve Sanayi Odası ortak-
lığında kurulmuştur. 

Teknopark bünyesinde; teknoloji odaklı 
girişimlerin desteklenmesi, akademik bil-
ginin ticarileştirilmesi, üniversite-sanayi 
iş birliklerinin artırılması, yüksek katma 
değerli üretimin teşvik edilmesi ve genç 

girişimcilerin yenilikçi projelerini hayata 
geçirebilecekleri bir ekosistemin oluştu-
rulması hedeflenmektedir. Ayrıca Ahiler 

Teknopark’ın, bölgemizde faaliyet göste-
ren firmaların Ar-Ge ve inovasyon kapasi-
telerini güçlendirmesi, nitelikli istihdamın 
artırılmasına katkı sağlaması ve Kırşehir’in 
teknoloji tabanlı kalkınma vizyonuna ivme 
kazandırması beklenmektedir.

Kuruluş sürecinde destek ve katkılarını 
esirgemeyen Sanayi ve Teknoloji Bakanı-
mız Sayın Mehmet Fatih Kacır’a, Kırşehir 
Valimiz Sayın Murat Sefa Demiryürek’e 
ve AK Parti Kırşehir Milletvekilimiz Sayın 
Necmettin Erkan’a teşekkürlerimizi suna-
rız. Ayrıca kuruluş sürecinde birlikte ha-
reket ettiğimiz tüm paydaş kurumlarımıza 
ve ortaklarımıza da katkılarından dolayı 
teşekkür ediyoruz.

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Musta-
fa Kasım Karahocagil, yaptığı açıklamada 
Ahiler Teknopark A.Ş.’nin bölge açısından 
stratejik bir öneme sahip olduğunu be-
lirterek, “Ahiler Teknopark A.Ş.’nin; giri-
şimcilik kültürünün gelişmesine, yenilikçi 
fikirlerin ekonomik değere dönüşmesine, 
teknoloji tabanlı şirketlerin büyümesine ve 
bölgemizin rekabet gücünün artırılmasına 
önemli katkılar sağlayacağına inanıyoruz. 
Üniversite-sanayi iş birliğini güçlendirecek 
bu yapının, genç girişimcilerimize ve araş-
tırmacılarımıza önemli fırsatlar sunacağı 
kanaatindeyiz.” ifadelerini kullandı.

Ahiler Teknopark A.Ş.'nin Kırşehirimize, 
bölgemize ve ülkemize hayırlı olmasını di-
leriz. 
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Üniversitemizde Pilot Üniversite Projelerinin 
Bölge Kalkınmasına Etkileri Anlatıldı 

Üniversitemiz Ziraat Fakültesi tara-
fından 20. yıl etkinlikleri kapsamın-

da “Bölgesel Kalkınma Odaklı Tarım ve 
Jeotermal İhtisaslaşma Projelerinin Bölge 
Kalkınmasına Etkileri” konulu bir panel 
düzenlendi. 5 Mayıs 2026 tarihinde Ahi 
Evran Kongre ve Kültür Merkezi 15 Tem-
muz Milli İrade Salonunda gerçekleştirilen 
panele Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil, Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. Ali Güneş, Ziraat Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Selahattin Çınar, Böl-

gesel Kalkınma Odaklı Tarım ve Jeotermal 
İhtisaslaşma Projeleri Koordinatörü Prof. 
Dr. Rüştü Hatipoğlu, proje yürütücüleri 
Prof. Dr. Yaşar Ertürk, Prof. Dr. Tamer Ya-
vuz, Doç. Dr. Hakan Başak, akademik ve 
idari personel ile öğrenciler katıldı. 

Panel ilk olarak Ziraat Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Selahattin Çınar’ın açılış konuş-
maları ile başladı. Çınar konuşmasında 
öncelikle panel hakkında bilgiler vererek 
Kırşehir Ahi Evran Üniversitesinin hazırla-

dığı projelerle 2016 yılında 41 üniversite 
arasından ilk 5 üniversite içine girdiğini an-
lattı. Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi ola-
rak 2016 yılından bu yana hem tarım hem 
de jeotermal alanda projeler ürettiklerini 
belirten Prof. Dr. Selahattin Çınar, bu pro-
jelerin bölge kalkınmasına önemli katkıları 
olduğunu vurguladı. “Gerçekleştirdiğimiz 
bu panel ile projelerde nereye geldiğimizi 
göreceğiz.” diyen Çınar, panelin hayırlı ol-
masını temenni etti. 

Daha sonra Üniversitemiz Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Kasım Karahocagil söz alarak, 
Kırşehir Ahi Evran Üniversitesinin tarım ve 
jeotermal projelerinin literatüre yansıyan 
şekliyle bölgesel kalkınmaya önemli katkı-
lar sunduğunu belirtti. Bölgesel kalkınma 
odaklı projelerin süreli projeler olmadığını 
dile getiren Rektör Karahocagil, projele-
rin son durumu da göz önüne alındığında 
Kırşehir AHİ Evran Üniversitesinin 2016 
yılından bu yana önemli yollar kat ettiği-
ni vurguladı. “Yükseköğretim Kurulu’nun 
(YÖK) Bölgesel Kalkınma Odaklı Misyon 
Farklılaşması ve İhtisaslaşması Programı 
kapsamında üniversitelerin artık bölgesin-
deki potansiyeli ortaya çıkararak projeler 
üretiyor ve bölgelerinin kalkınmasına katkı 
sağlıyorlar.” diyen Prof. Dr. Mustafa Kasım 
Karahocagil, böylelikle üniversitelerin böl-
gelerindeki potansiyeli de verimli şekilde 
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kullandıklarını kaydetti. Üniversitelerin ar-
tık tematik üniversitelere dönüştürülmeye 
başlandığını da vurgulayan Üniversitemiz 
Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karaho-
cagil, bölgesel kalkınma projelerin tematik 
üniversite dönüşümüne önemli katkıları 
olduğunu vurgulayarak ülkemizdeki 208 
üniversiteden 25 üniversitenin tematik 
üniversite olma yolunda ilerlediğini söyle-
di. Konuşmasının devamında Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesinin pilot üniversite ol-
ması sürecini de anlatan Rektör Karahoca-
gil, bu panel ile projelerin yeniden müta-
laa edilmesinin önemli olduğunu sözlerine 

ekledi. Panelin düzenlenmesinde emeği 
gerçen herkese teşekkür eden Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil, panelin hayırlı 
olmasını dileyerek üniversitemizin bölge-
mize yeni projeler kazandırmasına devam 
edeceğini kaydetti. 

Açılış konuşmalarının ardından Modera-
törlüğünü Bölgesel Kalkınma Odaklı Tarım 
ve Jeotermal İhtisaslaşma Projeleri Koordi-
natörü Prof. Dr. Rüştü Hatipoğlu’nun yap-
tığı panele geçildi. Panelde; Ceviz Odaklı 
Kalkınma ve Gelişim Projesi Yürütücüsü 
Prof. Dr. Yaşar Ertürk “Ceviz Odaklı Kal-

kınma Projesi”, Kaba Yem Üretim Projesi 
Yürütücüsü Prof. Dr. Tamer Yavuz “Kaba 
Yem Üretim Projesi” ve Termal Seralar-
da Kümelenme Projesi Yürütücüsü Doç. 
Dr. Hakan Başak ise “Termal Seralarda 
Kümelenme Projesi” isimli sunumlarını 
gerçekleştirdiler. Panelin sonunda Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Ali Güneş ve Ziraat 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Selahattin Çı-
nar tarafından katılımcılara belge verildi. 
Panel toplu hatıra fotoğrafı çekilmesinin 
ardından sona erdi. 
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Gelenekselleşen IX. Ulusal Ahi Evran Tıp Öğrenci 
Sempozyumu Yoğun Katılımla Gerçekleştirildi

Üniversitemiz Tıp Fakültesi tarafından 
gelenekselleşen Ulusal Ahi Evran Tıp 

Öğrenci Sempozyumunun dokuzuncusu 
yoğun katılımla başladı. 6 Mayıs 2026 tari-
hinde Ahi Evran Kongre ve Kültür Merke-
zi 15 Temmuz Milli İrade Salonunda ger-
çekleşen IX. Ulusal Ahi Evran Tıp Öğrenci 
Sempozyumuna Üniversitemiz Rektör 
Yardımcısı ve Tıp Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Ali Güneş, T.C. Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı Aile Enstitüsü Genel Müdürü 
Ayşenur Çoban, Orta Doğu Teknik Üni-
versitesi emekli öğretim üyesi Prof. Dr. 
Nesrin Hasırcı, Kırşehir İl Sağlık Müdürü 
Doç. Dr. Süleyman Ersoy, Kırşehir Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürü Serkan Sağ-
lam, Genel Sekreter Dr. Öğr. Üyesi Hü-
seyin İlter, akademik ve idari personel ile 
öğrenciler katıldı. 

Bu yıl “Güçlü Aile Güçlü Gelecek” teması-
nın işlendiği IX. Ulusal Ahi Evran Tıp Öğ-
renci Sempozyumu ilk olarak Tıp Fakülte-
sinin tanıtım filminin izlenmesiyle başladı. 
Daha sonra Tıp Fakültesi Epidemi Müzik 
Grubunun müzik dinletisi ile devam etti. 

Ardından açılış konuşmalarına geçilerek 
sempozyumun hazırlanmasında büyük 
katkıları olan öğrenci topluluk başkanla-
rı söz aldı. Ahi Hekimler Gelişim ve Dü-
şünce Topluluğu'ndan Ayşe Ebrar Zeren, 
Atasagun Tıp Öğrenci Topluluğu Başka-
nı Mustafa Yiğit Özer, Bozkırın Tabipleri 
Öğrenci Topluluğu Başkanı Efe Mert Ko-
yuncu, Genç Yeryüzü Doktorları Öğrenci 
Topluluğu Başkanı Muhammed Aksoy ve 
Tip Bilimleri Araştırma Öğrenci Topluluğu 
Başkanı Sertaç Yıldız konuşmalarında her 
yıl farklı temalarla düzenli olarak bu sem-

pozyumu gerçekleştirdiklerini belirterek, 
bu yılki sempozyumlarının temalarının 
aile olduğunu kaydettiler. Aileyi çok yönlü 
şekilde ele alacaklarını anlatan başkanlar, 
sempozyumun kendilerinin akademik ge-
lişimlerine önemli katkıları olacağına inan-
dıklarını söylediler.

Daha sonra Rektör Yardımcısı ve Tıp Fa-
kültesi Dekanı Prof. Dr. Ali Güneş, bir 
konuşma yaptı. Güneş konuşmasında et-
kinliğin dokuz yıldır aralıksız olarak sür-
dürüldüğünü belirtilerek emeği geçen 
akademik ve idari personel ile öğrenci-
lere teşekkür etti. Ulusal ve uluslararası 
tıp eğitimi standartlarını sağlayarak akre-
dite olmuş bir Tıp Fakültesi olarak amaç-
larının yalnızca mesleki açıdan donanımlı 
hekimler yetiştirmek olmadığını, aynı za-
manda toplumsal değerleri önemseyen, 

sorunlara duyarlı ve çözüm üreten “Ahi 
hekimler” yetiştirmek olduğunu kayde-
den Prof. Dr. Ali Güneş,  öğrencilerin 
uzun süredir sosyal sorumluluk projeleri 
ve bilimsel araştırmalar üzerinde çalıştığını 
belirterek konuşmasına şöyle devam etti: 
“Sempozyum kapsamında 22 sosyal so-
rumluluk projesi ve 35 bilimsel araştırma 
projesi sunulacak. Sempozyumumuzun 
ana temasını bu yıl aile olarak belirledik. 
Aile toplumun en temel yapısıdır ve güçlü 
aile yapısını güçlü toplumun temeli oluş-
turur.” Konuşmasının devamında gençlere 
önemli sorumluluklar düştüğünü dile ge-
tiren Güneş, kurulacak ailelerin geleceği 
şekillendireceğini vurgulayarak sevgi, say-
gı ve dayanışma temelli aile yapısının öne-
mine dikkat çekti. 

Açılış konuşmalarının ardından konferansa 
geçilerek Orta Doğu Teknik Üniversitesi 
emekli öğretim üyesi Prof. Dr. Nesrin Ha-
sırcı “Biyomalzemeler ve Yapay Organ-
lar Geçmişten Geleceğe” ve T.C. Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığı Aile Enstitüsü 
Genel Müdürü Ayşenur Çoban “Aile ve 
Nüfus On Yılı Vizyonu” isimli sunumları-
nı gerçekleştirdiler. Sunumların ardından 
katkılarından dolayı Prof. Dr. Nesrin Ha-
sırcı ile Genel Müdür Ayşenur Çoban’a, 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ali Güneş ta-
rafından hediye takdim edildi. 

IX. Ulusal Ahi Evran Tıp Öğrenci Sempoz-
yumu; farklı konu ve konukları ile farklı sa-
lonlarda 8 Mayıs 2026 tarihine kadar de-
vam etti.
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Üniversitemizde “Kayıp Coğrafya: Doğu 
Türkistan” Konferansı Gerçekleştirildi

Üniversitemiz Toplumsal Katkı Koor-
dinatörlüğü, Kardeş Ülkeler Öğrenci 

Topluluğu ve Uluslararası Öğrenci Der-
nekleri Federasyonu (UDEF) iş birliğinde 
“Kayıp Coğrafya: Doğu Türkistan” konfe-
ransı düzenlendi. 6 Mayıs 2026 tarihinde 
Ahi Evran Kongre ve Kültür Merkezi 15 
Temmuz Milli İrade Salonunda gerçekleş-
tirilen konferansa Üniversitemiz Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Musa Özata, Top-
lumsal Katkı Koordinatörü Öğr. Gör. Bay-
ram Koyuncu, AK Parti Kırşehir İl Başkanı 
Seher Ünsal, İl UDEF Kırşehir İl Başkanı 
Muhammed Abrek Korkmaz, siyasi parti 
temsilcileri, akademik ve idari personel ile 
öğrenciler katıldı.

Konferans ilk olarak Kur’an-ı Kerim Tila-

veti ile başlarken, selamlama konuşmasını 
Üniversitemiz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Musa Özata yaparak Doğu Türkistan’ın 
“Kayıp Coğrafya” olarak anılmasının temel 
nedeninin gönül bağlarının zayıflamasın-
dan kaynaklı olduğunu belirtti. Türkistan 
coğrafyasının tarihsel ve kültürel açıdan 
Türk milleti için büyük önem taşıdığını be-
lirten Özata, Doğu Türkistan’daki duru-
mun ağır bir tablo ortaya koyduğunu anla-
tan ve Kaşgar başta olmak üzere bölgenin 
önemli kültürel merkezlerinin zor şartlar 
altında bulunduğunu kaydetti. 

Selamlama konuşmasının ardından kon-
feransa geçilerek Yazar Taha Kılınç Doğu 
Türkistan’ın hem anlaşılması hem de an-
latılması en zor coğrafyalardan biri ol-

duğunu söyledi. “Uzak bir coğrafya ama 
kendi gündemimize hiç de uzak olmayan 
bir coğrafyayı konuşuyoruz.” diyen Kı-
lınç, yaklaşık 30 yıldır İslam Coğrafyasını 
gözlemlediğini ifade ederek, farklı bölge-
lerde edindiği tecrübeler ışığında Doğu 
Türkistan’ın diğer kriz alanlarından ayrıldı-
ğını vurguladı. Bu durumun üç temel se-
bebi olduğunu belirten Yazar Taha Kılınç, 
ilk olarak bölgenin “uzaklık ve kapalılık” 
nedeniyle sağlıklı bilgi akışına kapalı oldu-
ğunu ifade etti. Bölgedeki dijital ve tekno-
lojik kuşatmaya dikkat çeken Kılınç, içe-
riden doğrudan bilgi ve görüntü almanın 
oldukça zor olduğunu söyledi. İkinci ola-
rak “dezenformasyon” sorununa değinen 
Yazar Taha Kılınç, bazı ziyaretlerin kont-
rollü programlar çerçevesinde gerçekleş-
tirildiğini ve bunun gerçeği yansıtmayan 
bir algı oluşturabildiğini kaydetti. Üçüncü 
sebep olarak ise Türkiye’ye özgü algı fark-
lılıklarına dikkat çeken Kılınç, uluslararası 
aktörlerin konuya yaklaşımının kamuo-
yunda farklı değerlendirmelere yol açabil-
diğini belirtti.

Katılımcıların ilgiyle takip ettiği program, 
soru-cevap bölümünün ardından hediye 
takdimiyle devam etti. Etkinlik, kitap imza 
programı ve toplu fotoğraf çekimiyle sona 
erdi.

Konferansın sonunda emeği geçen kurum 
ve kuruluşlara teşekkür edilirken, başta 
Doğu Türkistan olmak üzere tüm mazlum 
coğrafyalar için temenniler dile getirildi.
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Üniversitemizde Kazak Edebiyatının 
Öncüsü Abay Kunanbay Anlatıldı 

Üniversitemiz Abay Kazak Dili, Edebi-
yatı ve Kültürü Uygulama ve Araş-

tırma Merkezi tarafından Abay Kunanbay'ı 
Anma ve Tanıtım Programı gerçekleştiril-
di. 7 Mayıs 2026 Fen Edebiyat Fakültesi 
Ahi Evran Konferans Salonunda gerçek-
leşen programa Üniversitemiz Rektö-
rü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, 
Fen edebiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Faruk Selçuk, Abay Kazak Dili, Edebiyatı 
ve Kültürü Uygulama ve Araştırma Mer-
kezi  Müdürü Doç. Dr. Osman Kabadayı, 
akademik ve idari personel ile öğrenciler 
katıldı. 

Programın açılış konuşmasını Abay Kazak 
Dili, Edebiyatı ve Kültürü Uygulama Araş-
tırma Merkezi Müdürü Doç. Dr. Osman 
Kabadayı yaparak, üniversitemiz bünye-
sinde kurulan merkezin yalnızca akade-
mik bir merkez olmadığını, aynı zamanda 
Türk dünyasının ortak kültürel mirasını 
yaşatmayı hedefleyen önemli bir adım 
olduğunu ifade etti. Abay Kunanbay’ın 
yalnızca Kazak halkının değil, bütün Türk 
dünyasının ortak değeri olduğunu belirten 
Kabadayı, merkezin kuruluşunun üniver-
sitemiz ile Kazakistan’daki Abay Kazak 
Milli Pedagoji Üniversitesi arasında im-
zalanan iş birliği protokolünün somut bir 
sonucu olduğunu söyledi. Aynı şekilde 
Kazakistan’da da “Ahi Evran” adını taşı-
yan bir uygulama ve araştırma merkezi-
nin kurulduğunu aktaran Doç. Dr. Osman 

Kabadayı, bu modelin 
Türkiye’de bir ilk olma 
özelliği taşıdığını vurgu-
ladı.

Daha sonra Fen Ede-
biyat Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Faruk Selçuk 
söz alarak bir konuşma 
yaptı. Selçuk konuşma-
sında, üniversitelerin 
yalnızca bilgi üreten 
kurumlar olmadığını; 
aynı zamanda kültürel 

hafızayı taşıyan, medeniyet birikimini ge-
leceğe aktaran ve farklı coğrafyalar arasın-
da gönül köprüleri kuran yapılar olduğu-
nu ifade etti. Türk dünyasıyla geliştirilen 
akademik ve kültürel ilişkilerin üniversite-
mizin vizyonu açısından büyük önem taşı-
dığını belirten Prof. Dr. Faruk Selçuk, bu 
doğrultuda kurulan Abay Kazak Dili, Ede-
biyatı ve Kültürü Uygulama ve Araştırma 
Merkezinin üniversiteyi Türk dünyasıyla 
daha güçlü bağlar kuran bir konuma taşı-
dığını söyledi.

Ardından Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil bir konuşma 
yaptı. Rektör Karahocagil konuşmasında, 
Kazakistan'ın milli şairi, düşünürü ve mü-
tefekkiri olan Abay Kunanbay’ın, fikirleriy-
le, ahlak anlayışıyla, insan tasavvuruyla ve 
medeniyet perspektifiyle Türk dünyasına 
hitap eden büyük bir aydın olduğunu dile 
getirdi. Onun, Kazak Edebiyatının kurucu 
şahsiyetlerinden biri olarak yalnızca ken-
di çağını değil, bugünümüzü de aydınlatan 
bir irfan meşalesi olduğunu anlatan Rek-
tör Karahocagil,  “Abay'ın düşünce dünya-
sına baktığımızda; ilmi, ahlakı, çalışmayı, 
adaleti ve insanın kendisini sürekli geliştir-
mesini merkeze alan güçlü bir anlayış gö-
rürüz.” dedi. Bu yönüyle Abay'ın düşünce-
lerinin, Pir-i Türkistan Ahmed Yesevi'den 
Ahi Evran-ı Veli’ye kadar bizim medeniyet 
tasavvurumuzun temel sütunlarıyla bü-

tün büyük bir uyum içerisinde olduğunu 
vurgulayan Prof. Dr. Mustafa Kasım Ka-
rahocagil, konuşmasına şöyle devam etti: 
“O, Doğu'nun hikmetini Batı'nın düşünsel 
birikimiyle buluşturmaya çalışan, gelenek 
ile yeniliği aynı potada eritmeye çalışan 
önemli bir münevverdir. Bugün dünyanın 
en fazla ihtiyaç duyduğu şeylerden biri; 
insanı merkeze alan bir medeniyet anla-
yışıdır. Teknolojik gelişmelerin hızlandığı, 
kültürel yabancılaşmanın arttığı bir çağ-
da; Abay gibi Ahi Evran gibi düşünürlerin 
yeniden okunması, yeniden anlaşılması 
büyük önem taşımaktadır. Bizler inanıyo-
ruz ki Türk dünyasının ortak kültürel de-
ğerleri; yalnızca geçmişimizi anlamamıza 
değil, geleceğimizi birlikte inşa etmemi-
ze de katkı sağlayacaktır.” Konuşmasının 
sonunda Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil, bu programın 
Türkiye-Kazakistan kardeşliğine, Türk 
dünyasının kültürel birlikteliğine ve üni-
versiteler arasındaki akademik iş birlik-
lerine önemli katkılar sunmasını temenni 
ederek programın düzenlemesinde eme-
ği geçen herkese teşekkür etti. 

Açılış konuşmalarının ardından Nura-
yım Bolat ve Araylım Kunhojayeva, Abay 
Kunanbay’ı anlatan bir sunum gerçekleş-
tirdiler. Daha sonra Kazakistanlı öğrenci-
ler tarafından dans gösterisi sunuldu. 

Programın devamında Ayaulım Hatepbay 
tarafından Abay’ın 1. Kara Söz’ü ve Alua 
Sabevhanova tarafından ise 18. Kara Söz’ü 
okundu. Programda Kazak diline önemli 
katkılar sunan Abay Kunanbay’ın şiirleri 
de seslendirilerek dinleyicilere keyifli an-
lar yaşatıldı. 

Kazak kültürünü tanıtmak amacıyla dü-
zenlenen etkinlikte yine Dombıra din-
letisi, Abay ile Togjan’ın aşkını konu alan 
tiyatro gösterisi ve Kazak ile Türk şarkıla-
rından oluşan koro dinleyicilerin beğenisi-
ne sunuldu. 
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Ahilik Değerleri Dortmund’da Gençlerle Buluştu: Üniversitemiz 
Avrupa’daki Türk Gençliğinin Eğitim Kapısı Oluyor

T.C. Essen Başkonsolosluğu Eğitim 
Ataşeliği ve Türkiye ve Uyum Araş-

tırmaları Merkezi (ZfTI) iş birliğiyle dü-
zenlenen "Türk Üniversiteleri Tanıtım 
Günleri", 9-10 Mayıs tarihlerinde Dort-
mund Türk Eğitim Merkezinde geniş bir 
katılımla gerçekleştirildi. Türkiye'nin önde 
gelen akademik kurumlarının yer aldığı 
etkinlikte, Kırşehir Ahi Evran Üniversite-
si hem vizyoner projeleri hem de köklü 
kültürel mirasıyla gurbetteki gençlerin ilgi 
odağı oldu.

Üniversitemiz, uluslararasılaşma hedef-
leri doğrultusunda Dortmund’daki prog-
ramda en üst düzey heyetle temsil edildi. 
Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa 
Kasım Karahocagil başkanlığındaki heyet-
te, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Musa Öza-
ta ve Dış İlişkiler Ofis Koordinatörü Dr. 
Öğr. Üyesi Mahmut Sarı da yer alarak üni-
versitemizin akademik birikimi ve gelecek 

projeksiyonu Avrupa’daki paydaşlara biz-
zat aktarıldı. 

Programın resmi açılış törenine Essen 
Başkonsolosu Taylan Özgür Aydın ve T.C. 
Milli Eğitim Bakanlığı Essen Eğitim Ata-
şesi Sabri Yolcu’nun konuşmaları damga 
vurdu. Diplomatik temsilciler tarafından 
Türk üniversitelerinin Avrupa’da yaşayan 
gençler için sunduğu fırsatların milli bir 
köprü vazifesi gördüğü belirtilirken, Kır-
şehir Ahi Evran Üniversitesinin bu süreç-
teki aktif rolünden duyulan memnuniyet 
de dile getirildi.

Açılış töreninde bir konuşma yapan Üni-
versitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Ka-
sım Karahocagil, "Ahilik" felsefesinin mo-
dern eğitim sistemindeki yerine dikkat 
çekerek üniversitemizin sadece bilimsel 
bilgi değil, aynı zamanda ahlaki değerlerle 
donanmış bireyler yetiştirme misyonunu 

vurguladı. Kırşehir Ahi Evran Üniversite-
sinin ihtisaslaşma projeleri, pilot çalışma-
ları ve uluslararası öğrenci kabul süreçleri 
hakkında detaylı bilgiler paylaşan Rektör 
Karahocagil, böyle bir etkinlikle üniver-
sitemizi temsil etmekten büyük memnu-
niyet duyduğunu sözlerine ekledi. Daha 
sonra Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil tarafından, tö-
renin anlamlı bir nişanesi olarak kurumlar 
arası iş birliğini pekiştirmek adına Essen 
Başkonsolosu Taylan Özgür Aydın ve Eği-
tim Ataşesi Sabri Yolcu’ya hediyeler verdi.  

Etkinlik süresince kurulan tanıtım standın-
da, Dış İlişkiler Ofis Koordinatörlüğü biri-
mi, aday öğrenciler ve aileleriyle bir araya 
gelerek merak edilen soruları yanıtladılar. 
Dış İlişkiler Ofis Koordinatörü Dr. Öğr. 
Üyesi Mahmut Sarı tarafından üniversite-
miz standında aday öğrencilere bölümler, 
yurt dışı kontenjanları ve kayıt süreçleri 
hakkında bilgilendirmeler yapıldı. Kırşe-
hir’deki kampüs yaşamının da paylaşıldığı 
görüşmelerde, gençlerin Türkiye’de eği-
tim alma konusundaki ilgileri ve samimi 
yaklaşımları memnuniyetle karşılandı.

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi, 
Dortmund’da sergilediği bu kurumsal 
temsiliyetle, Avrupa’daki Türk diasporası 
nezdindeki güvenilir akademik konumunu 
bir kez daha pekiştirmiş oldu. Uluslarara-
sılaşma stratejileri kapsamında yürütülen 
bu faaliyetler; önümüzdeki dönemde ya-
bancı uyruklu öğrenci sayısının artırılması, 
küresel düzeyde akademik iş birliklerinin 
güçlendirilmesi ve üniversitemizin ulusla-
rarası eğitim platformlarındaki görünürlü-
ğüne stratejik katkılar sağlayacak. 



HABERKIRŞEHİR AHİ EVRAN ÜNİVERSİTESİ

Ahiliğin İzinde Mükemmele Yolculuk 12

Sağlık Bilimleri Fakültesi 20. Yıl 
Bilimsel Programını Gerçekleştirdi

Üniversitemiz Sağlık Bilimleri Fakülte-
si tarafından Kırşehir Ahi Evran Üni-

versitesinin kuruluşunun yirminci yılına 
özel bir etkinlik düzenledi. 8 Mayıs 2026 
tarihinde Ahi Evran Kongre ve Kültür 
Merkezi 15 Temmuz Milli İrade Salonun-
da gerçekleşen etkinliğe Üniversitemiz 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hüseyin Şim-
şek, Genel Sekreter Dr. Öğr. Üyesi Hüse-
yin İlter, Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Muradiye Karasu Ayata, Kırşehir 
İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Süleyman Er-
soy, Kırşehir İl Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürü Serkan Sağlam, akademik ve idari 
personel ile öğrenciler katıldı.   

Etkinlik ilk olarak Sağlık Bilimleri Fakülte-
sinin tanıtım videosunun izlenmesi ile baş-
ladı. Daha sonra Sağlık Bilimleri Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Muradiye Karasu Ayata, 
açılış konuşması yaparak üniversitemizin 
kuruluşunun yirminci yılını kutlamak adı-

na bir araya geldiklerini belirtti. Bu etkin-
likle birlikte sağlık bilimleri fakültesinin 
otuzuncu yılını da kutladıklarını anlatan 
Ayata, sağlık bilimleri fakültesi olarak in-
sana dokunan, insan sağlına önem veren 
bireyler yetiştirdiklerini sözlerine ekledi. 
Fakültenin köklü bir geçmişe sahip oldu-
ğunu kaydeden Prof. Dr. Muradiye Karasu 
Ayata, etkinliğin verimli geçmesini temen-
ni ederek organizasyonda emeği geçen 
herkese teşekkür etti. 

Daha sonra Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Hüseyin Şimşek söz alarak, Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesinin kuruluşunun yir-
minci yılı kapsamında üniversitelerimizin 
tüm birimlerinde çeşitli etkinlikler düzen-
lenerek kutlamaların dolu dolu geçeceği-
ni söyledi. Aynı zamanda sağlık bilimleri 
fakültesi hakkında bilgiler de veren Şim-
şek, fakültenin köklü bir eğitim geçmişine 
sahip olduğunu vurguladı. İnsan hayatının 

önemli iki alanından birinin eğitim diğe-
rinin ise sağlık olduğunu kaydeden Prof. 
Dr. Hüseyin Şimşek, Üniversitemiz Sağlık 
Bilimleri Fakültesinin 30 yıl boyunca bu 
her iki alana da dokunduğunu sözlerine 
ekledi. Etkinliğin verimli geçmesi temen-
nisinde bulunan Prof. Dr. Hüseyin Şimşek, 
etkinliğin düzenlenmesine katkısı olan 
herkese teşekkür etti. 

Açılış konuşmalarının ardından “Ahi Ev-
ranlı Olmak” isimli video gösterimi izleyi-
cilerin beğenisine sunuldu. Ardından Üni-
versitemiz Genel Sekreteri Dr. Öğr. Üyesi 
Hüseyin İlter “Aşı Reddi” isimli sunumunu 
gerçekleştirdi. İlter sunumunda, aşının ta-
rihini anlatarak insanlık için önemine de-
ğindi. Sunumunda variolasyon hakkında 
bilgiler de veren Dr. Öğr. Üyesi Hüseyin 
İlter, variolasyonun çiçek hastalığına karşı 
bağışıklık kazanmak amacıyla kullanılan, 
modern aşılamanın atası sayılan çok eski 
bir yöntem olduğunu belirterek konuş-
masına şöyle devam etti: “Variolasyon te-
rim olarak Latince çiçek hastalığı anlamına 
gelen Variola kelimesinden türetilmiştir. 
Sağlıklı bir kişiyi bilinçli olarak hastalığın 
hafif bir formuna maruz bırakma işlemi-
dir.” Aşıların gelişim süreçlerini de anlatan 
İlter, aşıya karşı gelindiğinde ortaya çıkan 
sonuçları dinleyicilerle paylaştı. 

Sunumun ardından sonrasında Hemşire 
Kevser Eliküçük “Hastanede Bir Gün” 
isimli sunumuyla mesleki deneyimlerini 
dinleyicilere aktardı. Deneyim paylaşımı-
nın ardından Üniversitemiz Neşet Ertaş 
Güzel Sanatlar Fakültesi Müzik Bölümü 
tarafından müzik dinletisi sunuldu. 

Etkinlik belge takdimi ve toplu hatıra fo-
toğrafı çekiminin ardından sona erdi.
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TARIMFEST 2026’da Üniversitemiz 
Ziraat Fakültesi Birincilik Ödülü Aldı

Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi ev 
sahipliğinde gerçekleştirilen TARIM-

FEST 2026 organizasyonunda, “Tarımsal 
Girişimcilik ve Startup” alt kategorisinde 
öğretim üyelerimiz Doç. Dr. Gökhan Fi-
lik ve Doç. Dr. Ayşe Gül Filik tarafından 
geliştirilen “fNANOSIL Yerli ve Milli Bitki 
Kökenli Silaj Stabilizatörü” isimli proje bi-
rincilik ödülüne layık görüldü. 

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Ziraat 
Fakültesi öğretim üyeleri tarafından ge-
liştirilen proje; bitkisel kökenli organik 
bileşenlerin nanoemülsiyon teknolojisi ile 
stabilize edilmesi esasına dayanan, yerli ve 
milli bir silaj katkı maddesi olarak dikkat 
çekti. Hayvancılık sektöründe silaj kalite-
sinin artırılması, fermantasyon stabilitesi-
nin sağlanması ve ithal ürünlere alternatif 
yerli çözümler geliştirilmesi amacıyla ha-

zırlanan proje, jüri değerlendirmeleri so-
nucunda organizasyonun en başarılı giri-
şimlerinden biri olarak gösterildi. 

Birincilik ödülü, TOGÜ Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Rasim Koçyiğit tarafından proje 
ekibine takdim edildi. Elde edilen başarıy-
la birlikte Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi 
Ziraat Fakültesi, bilimsel üretim ve tarım-
sal inovasyon alanındaki başarılarına bir 
yenisini daha ekledi.

Etkinliğe, Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil ile birliktre 
Anadolu Üniversiteler Birliği üyesi birçok 
üniversitenin rektörü de katıldı. Rektör 
Karahocagil, etkinlik kapsamında proje 
yarışması alanını ve stantları, diğer üniver-
site rektörleriyle birlikte ziyaret ederek 
projeler hakkında bilgi aldı.

Üniversitemizin 20. yılında elde edilen bu 
önemli başarı; bilimsel üretim, girişimcilik 
ve yerli tarım teknolojileri alanında Kırşe-
hir Ahi Evran Üniversitesinin öncü vizyo-
nunu bir kez daha ortaya koydu. 
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Üniversitemizde Bitki Islahçıları 
Günü Panelle Kutlandı

Üniversitemiz Ziraat Fakültesi ev sa-
hipliğinde ve Türkiye Tohumcular 

Birliği (TÜRKTOB) il Bitki Islahatçıları Alt 
Birliğinin (BİSAB) destekleri ile Bitki Islah-
çıları Günü kutlama paneli düzenlendi. 11 
Mayıs 2026 tarihinde Ahi Evran Kongre ve 
Kültür Merkezi 15 Temmuz Milli İrade Sa-
lonunda gerçekleştirilen panele, Kırşehir 
Vali Yardımcısı Alper Balcı, Rektör Yardım-
cısı Prof. Dr. Ali Güneş, Cumhurbaşkanlı-
ğı Tarım ve Gıda Politikaları Kurulu Üyesi 
Çukurova Üniversitesi Ziraat Fakültesi 
Tarım Ekonomisi Bölümü öğretim üyesi 
Prof. Dr. Aykut Gül, Üniversitemiz Ziraat 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Selahattin Çı-
nar, TÜRKTOB Başkanı Kayhan Yıldırım, 
BİSAB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet 
Sinan Berksan, Ondokuz Mayıs Üniver-
sitesi Ziraat Fakültesi Bahçe Bitkileri Bö-
lümü öğretim üyesi Prof. Dr. Ahmet Bal-
kaya, Üniversitemiz Ziraat Fakültesi Tarla 
Bitkileri Bölümü öğretim üyesi Doç. Dr. 
Ramazan Ayrancı, Kırşehir Ziraat Odası 
Başkanı Mevlüt Toprak, akademik ve idari 
personel ile öğrenciler katıldı. 

Yoğun katılımlı gerçekleşen Bitki Islahçı-
ları Günü kutlama paneli ilk olarak açılış 
konuşmaları ile başlarken BİSAB Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Sinan Berksan 
konuşmasında, BİSAB faaliyetleri hakkın-
da detaylı bilgiler verdi. Bitki Islahçıları 
Gününü 2010 yılından bu yana kutladıkla-

rını anlatan Berksan, kutlama etkinliklerini 
her yıl faklı üniversitelerin ziraat fakülte-
leri ev sahipliğinde gerçekleştirdiklerini 
dile getirdi. Bitki ıslahçılarının bir ülke için 
önemli olduğunu ile getiren BİSAB Yöne-
tim Kurulu Başkanı Mehmet Sinan Berk-
san, aynı zamanda BİSAB olarak her yıl 
bitki ıslahçılığı kursu açarak ülkemizin ih-
tiyacı olan nitelikli bitki ıslahçılarını yetiş-
tirdiklerini sözlerine ekledi. Konuşmasının 
sonunda bitki ıslahçılarının gününü kutla-
yan Berksan, etkinliğin düzenlenmesinde 
emeği olan herkese teşekkür etti. 

Daha sonra Üniversitemiz Ziraat Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Selahattin Çınar söz 
alarak, günün anlam ve önemine binan bir 
konuşma yaptı. Gıda güvenliğinden iklim 
krizlerine kadar birçok konuda önemli bil-
giler veren Çınar, gıda üretiminin gerisin-
de bitki ıslahçıları olduğunu söyledi. Bitki 
ıslahçıların gününü kutlayan Prof. Dr. Sela-
hattin Çınar, böyle bir etkinliğe ev sahipliği 
yapmaktan memnuniyet duyduklarını be-
lirterek etkinliğin düzenlenmesinde emeği 
geçen herkese teşekkür etti. 
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Ardından TÜRKTOB Kayhan Yıldırım bir 
konuşma yaptı. Yıldırım konuşmasında 
TÜRKTOB olarak faaliyetlerini anlatarak 
ülkelerin sadece sanayi, teknoloji ve ener-
ji alanında değil artık gıda üretimi alanında 
da ön planda olmaları gerektiğini vurgula-
dı. “Gelecek başkalarının ürettiği tohumu 
toprağa ekenlerin değil, kendi tohumları-
nın kodlarını çözen ve üretenlerindir.” di-
yen Yıldırım, etkinliğin organizasyonunda 
emeği geçen herkese teşekkür etti. 

Daha sonra Üniversitemiz Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. Ali Güneş söz alarak gı-
danın insanlık tarihi için öneminde dikkat 
çekti. “Bitki ıslahçıları sadece ürün geliş-
tirmiyorlar aynı zamanda geleceği de ko-
ruyorlar.” diyen Güneş, üniversite olarak 
bilimin ışığında araştırmaya ve üretmeye 
devam edeceklerini söyledi. Güçlü tohu-
mun güçlü gelecek olduğunu kaydeden 
Prof. Dr. Ali Güneş, bu konuda bitki ıs-
lahçılarına büyük sorumluluklar düştüğü-
nü söyledi. Konuşmasının sonunda Bitki 
Islahçılarının Gününü tebrik eden Güneş, 
etkinliğin düzenlenmesinde emeği geçen 
herkese teşekkür etti. 

Son olarak Kırşehir Vali Yardımcısı Alper 
Balcı bir konuşma yaparak Bitki Islahçıları-
nın Gününü kutladı. Gıdanın insanlık ve ül-
kemiz için önemine değinen Vali Yardımcı-
sı Alper Balcı, etkinliğin düzenlenmesinde 
emeği olan herkese teşekkür etti. 

Açılış konuşmalarının ardından “Cumhu-
riyetten Günümüze Bitki Islahı” isimli vi-
deo gösterimi gerçekleştirildi. Ardından 
Üniversitemiz Neşet Ertaş Güzel Sanat-
lar Fakültesi Müzik Bölümü tarafından bir 
konser verildi. 

Daha sonra “Tarımda Bağımsızlık İçin Bit-
ki Islahının Stratejik Rolü” başlıklı panele 
geçildi. Panelin Moderatörlüğünü Üni-
versitemiz Ziraat Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Selahattin Çınar yaparken panelde; 
Cumhurbaşkanlığı Tarım ve Gıda Politika-
ları Kurulu Üyesi Çukurova Üniversitesi 
Ziraat Fakültesi Tarım Ekonomisi Bölümü 
öğretim üyesi Prof. Dr. Aykut Gül “Tarım-
da Bağımsızlığın Stratejik Önemi ve Yeter-

lilik”, Ondokuz Mayıs Üniversitesi Ziraat 
Fakültesi Bahçe Bitkileri Bölümü öğretim 
üyesi Prof. Dr. Ahmet Balkaya “Bahçe Bit-
kileri Islahı, Yeterlilik ve Stratejik Durum” 
ve Üniversitemiz Ziraat Fakültesi Tarla 
Bitkileri Bölümü öğretim üyesi Doç. Dr. 
Ramazan Ayrancı ise “Tarla Bitkileri Islahı, 
Yeterlilik Stratejik Durum” başlıklarında 
sunumlarını gerçekleştirdiler. 

Panelin ardından ödül törenine geçilerek;  
“Dr. Vehbi Eser En Başarılı Tez Ödülleri", 
bölüm birincisi öğrenciler ve akademis-
yenler ile ıslahçı ödülleri sahiplerini buldu. 
Bitki Islahçıları Günü kutlama paneli top-
lu hatıra fotoğrafının çekiminin ardından 
sona erdi. 
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Bilim Dünyasına Katkı Sunan 
Akademisyenlerimize Akademik 
Başarı Ödülleri Verildi  

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi tara-
fından gelenekselleşen Akademik 

Başarı Ödülleri Töreni, yoğun katılımla 
gerçekleştirildi. 12 Mayıs 2026 tarihinde 
Üniversitemiz Ahi Evran Kongre ve Kültür 
Merkezi 15 Temmuz Milli İrade Salonun-
da gerçekleşen 2025 Yılı Akademik Ödül 
Törenine Üniversitemiz Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, Rektör 
Yardımcıları Prof. Dr. Musa Özata, Prof. 
Dr. Hüseyin Şimşek ve Prof. Dr. Ali Gü-
neş, dekanlar, müdürler, akademik ve ida-
ri personel ile davetliler katıldı. Törende; 
“TÜBİTAK Proje Ödülü, Atıf Ödülü, Genç 
Bilim İnsanı Ödülü, Bilim Teşvik Ödülü, 
Akademik Hizmet Ödülü ile bilime gönül 
vererek üniversitemizde en az 20 yıl bo-
yunca görev yapmış ve 2025 yılında emek-

liliğe ayrılmış akademik personele vefa 
belgesi verildi.  

Tören öncesinde Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil ve 
beraberindekiler, fuaye alanında Mucur 
Meslek Yüksekokulu Tasarım Bölümü 2. 
sınıf öğrencileri tarafından hazırlanan Kent 
Tipografisi Sergisini gezdi. Daha sonra 
Üniversitemizin 20. Yıl Özel Video göste-
rimi gerçekleştirildi. 

Video gösteriminin ardından açılış konuş-
malarına geçildi. İlk olarak Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. Musa Özata, akademik 
başarının yalnızca bireysel bir kazanım 
değil, aynı zamanda üniversitenin bilimsel 
üretim gücünün ve kurumsal aidiyet kül-

türünün önemli bir göstergesi olduğunu 
ifade etti. Bilim insanlarının hakikati ara-
yan, toplumsal sorunlara çözüm üreten 
ve geleceğin inşasına katkı sunan kişiler 
olduğunu belirten Özata, üniversitelerin 
yalnızca bilginin üretildiği kurumlar olma-
dığını vurgulayarak ahlak ve fayda ile har-
manlanan bilginin topluma yayılmasının 
önemine dikkat çekti. Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesinin araştırmayı teşvik eden, 
kaliteyi önceleyen ve genç akademisyen-
leri destekleyen bir anlayışı kurumsal kül-
türünün merkezine yerleştirdiğini söyle-
yen Prof. Dr. Musa Özata, konuşmasında 
törende verilecek ödül kategorilerine de 
değinerek akademik başarıların üniversi-
tenin ortak hafızasına bırakılan kalıcı izler 
olduğunu sözlerine ekledi. Törende ödül 
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alacak akademisyenleri tebrik eden Öza-
ta, törenin düzenlenmesinde emeği ge-
çen herkese teşekkür etti. 

Daha sonra Üniversitemiz Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Kasım Karahocagil söz alarak 
bir konuşma yaptı. Rektör Karahocagil 
konuşmasında, bugün emeği, gayreti ve 
ilmi çabasıyla, ortaya koyduğu perfor-
mansı ile öne çıkan akademisyenleri tak-
dir ve teşvik etmek, bir başarıyı görünür 
ve bilinir kılmak için bir araya geldiklerini 
söyledi. Medeniyetimizde özellikle top-
lumu ilgilendiren "İyi-Güzel-Faydalı" olan 
şeylerin takdir ve teşvik edilmesinin kabul 
görüldüğünü vurgulayan Prof. Dr. Mustafa 
Kasım Karahocagil,  bunun kültürümüzde 
“Hayırda Yarışmak” diye ifade edilen güç-
lü ve güzel bir gelenek olduğunu belirterek 
konuşmasına şöyle devam etti: “Akademik 
başarılar kişisel başarılar olarak görülse de 
aidiyetimizin bulunduğu kurumlarımızın 
başarılardır aynı zamanda. Toplumun ken-
disinden neşet eden en üst düzey eğitim 
kurumu olan üniversitenin başarısı top-
lumsal boyutu oldukça baskın olan önemli 
bir değer ihtiva eder. Çünkü üniversiteler 
düşünsel gelişmenin ve kültürel dönüşü-
mün merkezi kurumlardır. Bu sebeple 
bilim insanını takdir etmek, aslında kişisel 
bilimsel üretimin takdirinin ötesinde ku-
rumsal ve toplumsal gelişimi, dönüşümü 
takdir ve teşvik etmek demektir.” 

Konuşmasında üniversitemizin gelişimi 
hakkında da bilgiler veren Üniversitemiz 
Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karaho-
cagil, üniversitemizin 20 yıllık bir birikime 
sahip genç ama emsalleri arasında iddialı 
bir yükseköğretim kurumu hâline geldiği-
ni anlattı. Üniversitemizin bu 20 yıl içinde 
kalite süreçlerinden uluslararasılaşmaya, 
eğitim-öğretimden araştırma geliştirme 
faaliyetlerine kadar birçok alanda önem-
li mesafeler kat ettiği dile getiren Rektör 
Karahocagil, önlerinde hala uzun bir yol 
olduğunu vurgulayarak konuşmasına şöy-
le devam etti: “Bu bilinçle 20. kuruluş yıl 
dönümünü kutlayan genç bir üniversite 
olarak ‘Ahiliğin izinde İlim, Sanat ve Ahlak’ 
mottosuyla yolumuza devam ediyoruz, 

devam edeceğiz. Bu yolun menzili iyi bir 
meslek erbabı yetiştirmeyi hedeflerken 
iyi insanlar yetiştirmeyi ihmal etmeyen bir 
okul, bir ocak, bir ekol olmaktır. Bunun 
oldukça uzun soluklu ve zorlu bir hedef 
olduğunu hepimiz biliyoruz.” 

Konuşmasının sonunda Akademik Başarı 
Ödüllerine başvuru yaparak dereceye gi-
ren ve ödül almaya hak kazanan öğretim 
elemanlarını tebrik eden Prof. Dr. Mus-
tafa Kasım Karahocagil, organizasyonun 
gerçekleştirilmesinde emeği olan herkese 
teşekkür etti. 

Tören, toplu hatıra fotoğrafı çektirilmesi-
nin ardından sona erdi. 
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Üniversitemiz Heyeti Hollanda ve Belçika’daki 
Kırşehirliler Derneklerini Ziyaret Etti

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi heye-
ti, Avrupa’daki temasları kapsamında 

Hollanda ve Belçika’da yaşayan hemşehri-
lerimizle bir araya gelerek toplumsal bağ-
ları güçlendiren ve akademik iş birliklerini 
önceleyen bir dizi ziyaret gerçekleştirdi. 
Bu kapsamda Üniversitemiz Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Kasım Karahocagil başkan-
lığındaki heyetin gerçekleştirdiği görüş-
melerde, vatan hasreti çeken vatandaşla-

rımızla samimi bir atmosferde bir araya 
gelindi. 

Ziyaretlerin ilk durağında Hollanda’nın 
Tilburg ve Belçika’nın Saint-Amands kent-
lerinde faaliyet gösteren Kırşehirliler Der-
nekleri ile bir araya gelen Üniversitemiz 
Rektörü Mustafa Kasım Karahocagil ve 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Musa Özata, 
iştirak ettikleri buluşmalarda, hemşeh-

rilerimiz tarafından içtenlikle karşılandı. 
Üniversitemizin gelişim süreci ve Kırşe-
hir’deki güncel çalışmaların paylaşıldığı 
görüşmeler, Avrupa’daki Kırşehir dias-
porası ile üniversite arasındaki aidiyet 
duygusunun pekişmesine vesile olurken, 
kültürel sürdürülebilirlik adına atılacak or-
tak adımlar değerlendirildi. Ziyaretin so-
nunda Rektör Karahocagil, nezaketleri ve 
misafirperverlikleri için Kırşehirliler Snt. 
Amands Başkanı Hüseyin Ersoy ve Tilburg 
Başkanı Ömer Aydın’a teşekkür ederek 
hediye takdim etti.

Avrupa temaslarının bir diğer önemli aya-
ğını ise İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) 
Genel Merkezine gerçekleştirilen ziyaret 
oluşturdu. Bu kapsamda Rektör Karaho-
cagil, IGMG Genel Başkanı Kemal Ergün 
ile görüşerek kurumlar arası iş birliği im-
kanları hakkında istişarelerde bulundu-
lar. Samimi bir ortamda gerçekleşen gö-
rüşmelerde Prof. Dr. Mustafa Kasım 
Karahocagil’e Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Musa Özata ile Dış İlişkiler Ofis Koordina-
törü Dr. Öğr. Üyesi Mahmut Sarı da eşlik 
etti. 
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Ahilik felsefesinin sadece tarihsel bir miras 
değil, aynı zamanda modern yükseköğ-
retimde kalitenin ve etik değerlerin özü 
olduğunun vurgulandığı görüşmelerde 
Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa 
Kasım Karahocagil, Ahilik ilkelerinin yük-
seköğretim sistemine sunacağı katkıların 
yanı sıra, Avrupa’da yaşayan Türk vatan-

daşlarımızın, çocuklarımızın Türk yükse-
köğretimine kazandırılması konusunda-
ki hassasiyetlerini dile getirdi. Eğitim ve 
kültür odağında gerçekleşen bu samimi 
görüşmede, iki kurum arasındaki olası 
stratejik ortaklıklar üzerinde fikir birliğine 
varıldı. Ziyaretin sonunda Rektör Karaho-
cagil, nezaketleri ve misafirperverlikleri 

için Genel Başkan Kemal Ergün’e teşekkür 
ederek hediye takdim etti.

Karşılıklı iyi niyet temennilerinin iletildiği 
buluşma, üniversitemizin uluslararası sos-
yal ve akademik ağlarını genişletme viz-
yonu açısından önemli bir dönüm noktası 
olarak kaydedildi.
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Eğitim Fakültemiz SosyalFest 2026’da 
Çifte Türkiye Birinciliği Elde Etti 
Karabük Üniversitesi, İstanbul Üniver-

sitesi ve SosyalFest Bilim Derneği or-
taklığında 10-11 Mayıs 2026 tarihlerinde 
İstanbul Üniversitesi Beyazıt Kampüsünde 
gerçekleştirilen SosyalFest etkinliğinde 
Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Eğitim Fa-
kültesi, Türkiye birincilikleriyle önemli bir 
başarıya imza attı. Eğitim Fakültesi Okul 
Öncesi Eğitimi Anabilim Dalı öncülüğünde 
hazırlanan projeler, festivalde büyük be-
ğeni topladı.

Eğitim Fakültesi Okul Öncesi Eğitimi 
Anabilim Dalından Dr. Öğr. Üyesi Tuba 
Kanmaz’ın danışmanlığını yaptığı ve öğ-
rencilerimiz Adnan Aslan ve Şeyhmus Tan 
tarafından geliştirilen “Dijital Komşu” pro-
jesi Türkiye birinciliği elde etti. “İletişimde 

Türkiye Yüzyılı” kategorisinde birincilik 
ödülüne layık görülen projede; dijital çağ-
da toplumsal iletişim, dayanışma ve sosyal 
bağların güçlendirilmesine yönelik yenilik-
çi yaklaşımıyla ön plana çıktı.

Türkiye genelinde 12 binden fazla başvu-
runun yapıldığı etkinlikte diğer Türkiye 
birincisi olan proje ise öğretim elemanı-
mız Arş. Gör. Seda Sarıtaş ve öğrencimiz 
İsmail Hamitoğulları’nın hazırladığı “Be-
nim Hikayem” projesi oldu. “Benim Hi-
kayem” projesi Çanakkale Onsekiz Mart 
Üniversitesi öğretim üyesi Doç. Dr. Bur-
cu Özdemir Beceren’in danışmanlığında, 
Çanakkale Aile ve Sosyal Hizmetler İl Mü-
dürlüğü, Çanakkale Onsekiz Mart Üniver-
sitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü ve Kır-

şehir Ahi Evran Üniversitesi Okul Öncesi 
Öğretmenliği Anabilim Dalı iş birliğinde 
geliştirildi. Çocuklar ve gençlerin gelişim 
süreçlerine yönelik toplumsal katkı odaklı 
yaklaşımıyla jüri üyelerinin beğenisini top-
layan proje, “Türkiye Yüzyılında Genç-
lik ve Gelecek Politikaları” kategorisinde 
Türkiye birinciliğine layık görüldü. 

Üniversitemiz Eğitim Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Ayfer Şahin, dereceye giren öğ-
retim elemanları ile öğrencilerimizi tebrik 
ederek SosyalFest 2026’da elde edilen bu 
iki önemli başarının eğitim fakültesinin bi-
limsel üretim, sosyal sorumluluk ve proje 
geliştirme alanındaki yetkinliğini bir kez 
daha ortaya koyduğunu dile getirdi.
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Cihannüma Genel Başkanı Selim Cerrah Türkiye 
Yüzyılı ve Gençlik Konusunda Konferans Verdi 

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi, Tür-
kiye Gençlik Vakfı (TÜGVA) İhtisas 

Akademi ve Ziraat Katılım iş birliğinde 
ve Diyanet Gençlik Merkezi ev sahipli-
ğinde İhtisas Akademi Kırşehir programı 
gerçekleştirildi. 13 Mayıs 2026 tarihinde 
Merkez Yerleşkemizde bulunan Ahi Evran 
Diyanet Gençlik Merkezinde gerçekleş-
tirilen programa Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, Ci-
hannüma Genel Başkanı Selim Cerrah, 
Genel Sekreter Dr. Öğr. Üyesi Hüseyin 
İlter, Kırşehir İl Gençlik ve Spor Müdürü 
Yasin Çakmakçı, dekanlar, müdürler, aka-
demik ve idari personel ile öğrenciler ka-
tıldı. Programa konuşmacı olarak katılan 
Cihannüma Genel Başkanı Selim Cerrah, 
Türkiye Yüzyılı ve Gençlik konularında bir 

konferans verdi. 

Yoğun katılımın gösterildiği konferansta 
Cihannüma Genel Başkanı Selim Cerrah, 
Hz. Musa ile Hızır kıssası üzerinden sabır, 
hikmet ve aidiyet kavramlarını ele alarak 
bilginin ve hakikatin peşinden giderken 
edebin, sabrın ve teslimiyetin önemine 
dikkat çekti. Hz. Musa’nın Hızır’a “Allah’ın 
sana öğrettiği bilgiden bana da öğretmen 
için sana tabi olayım mı?” diyerek yaklaş-
masını örnek gösteren Cerrah, bu yakla-
şımın, öğrencinin hocasına karşı takınması 
gereken saygı ve öğrenme ahlakını yansıt-
tığını ifade etti. Gençlere hitaben aidiyet 
duygusunun önemini de vurgulayan Selim 
Cerrah, insanların ait oldukları yeri bilme-
leri gerektiğini söyleyerek, Türkiye’nin 

bir devlet, İslam’ın bir millet olduğunu ve 
insanların da yaşadıkları vatana karşı so-
rumluluk taşıdığını belirtti. Millet olmanın 
ve medeniyet inşa etmenin üç temel un-
surundan bahseden Cerrah, bunların or-
tak mabet, ortak mezarlık ve ünsiyet yani 
akrabalık bağları olduğunu kaydetti. 

Konuşmasının sonunda Türkiye Yüzyılı 
vurgusu yapan Selim Cerrah, yeni yüzyıl-
da Türkiye’nin dünyaya yeniden sevgiyi, 
barışı, dayanışmayı ve mazlumun yanında 
olmayı öğreteceğini söyledi. İnsanların yı-
kılmak üzere olan duvarları onaran bir an-
layışla hareket etmesi gerektiğini kayde-
den Cerrah, konuşmasını birlik, kardeşlik 
ve medeniyet inşası mesajlarıyla tamamla-
dı.

Cihannüma Genel Başkanı Selim Cerrah 
daha sonra XX. Ahilik Konuşmaları prog-
ramına katılarak burada Ahilik ve fütüvvet 
konularında bir konuşma gerçekleştirdi. 
Fütüvvet ve Ahilik anlayışının temel ahlaki 
ilkeleri üzerine değerlendirmelerde bulu-
nan Cerrah, sabır, tahammül ve teslimiye-
tin fütüvvet ehlinin temel vasıfları olduğunu 
vurguladı. Konuşmasında ahilik teşkilatının 
tarihî gelişimine de değinen Selim Cerrah, 
ahiliğin temellerinin İslam medeniyetinin 
ilk dönemlerine kadar uzandığını belirtti.
Etkinliğin sonunda Üniversitemiz Neşet 
Ertaş Güzel Sanatlar Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Kubilay Kolukırık ve ekibi tara-
fından müzik dinletisi sunuldu. Program, 
hediye takdiminin ardından sona erdi.
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Rektör Karahocagil Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesinin Gelişimini Basın 
Mensupları ile Paylaştı 

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Ahiliğin 
İzinde Bilim, Sanat, Ahlak mottosuyla 

yürüttüğü çalışmalarına hız kesmeden de-
vam ediyor. Ahilik değerlerine yaslanarak 
kaliteli insan yetiştirme amacıyla gelece-
ğimizin mimarı olan gençlerin eğitim öğ-
retimine önem veren Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesi, bu başarısını bilimden sa-
nata, akademiden teknolojiye her alanda 
gerçekleştirmeye devam ediyor. Bu kap-
samda Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil, göreve geldiği 
günden bugüne Kırşehir Ahi Evran Üni-
versitesinin başarılarını ve değişimlerini 
paylaşmak üzere basın mensupları ile öğle 
yemeğinde bir araya geldi. 12 Mayıs 2026 

tarihinde Yunus Emre Toplantı Salonunda 
gerçekleşen basın toplantısına Üniversi-
temiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım 
Karahocagil, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. 
Musa Özata, Prof. Dr. Hüseyin Şimşek ve 
Prof. Dr. Ali Güneş, Genel Sekreter Dr. 
Öğr. Üyesi Hüseyin İlter, akademik ve ida-
ri personel ile basın mensupları katıldı.  

Tarım ve Jeotermal Alandaki Projeler-
le Bölge Kalkınmasına Katkı Sunuldu
Göreve geldiği günden bu yana Kırşehir 
Ahi Evran Üniversitesinin fiziki değişimiy-
le birlikte akademik ve bilimsel başarıları 
ile sosyal ve kültürel çalışmalarını anlatan 
Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Musta-

fa Kasım Karahocagil, bir sunum yaparak 
bu bilgileri basın mensupları ile paylaştı. 
Rektör Karahocagil sunumunda, üniver-
sitemizin öğrenci sayısına değinerek aynı 
zamanda alanında uzman akademik per-
sonel ile eğitim öğretimi sürdürdükleri-
ni belirterek, öğrencilerini kaliteli eğitim 
anlayışı ve Ahilik değerlerine yaslanarak 
yetiştirdiklerini kaydetti. Üniversitemizin 
2016 yılında pilot üniversite olma sürecini 
ve projelerde şu anki gelinen noktaları an-
latan Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, 
tarım ve jeotermal alanda bölgesine ve ili-
ne önemli projelerle katkı sağlandığını dile 
getirerek üniversitemizde planlanan yeni 
ihtisas projelerini anlattı.  

Kalite Çalışmalarında Rol Model Ol-
maya Devam Ediyoruz
Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa 
Kasım Karahocagil, Türkiye Yükseköğre-
timi ile diğer kurumlara rol model olan 
kalite çalışmalarındaki başarılarına da de-
ğinerek, “Üniversitemiz, eğitimde ve yö-
netimde kendi kaynaklarıyla geliştirdiği iç 
kalite güvence sistemleri ve ilgili yazılımla-
rı (BKYS ve AYDEP) sayesinde büyük bir 
fark yaratmıştır.” dedi. Üniversitemizin 
kalite çalışmaları kapsamında aynı zaman-
da ISO:9001:2015 kalite Yönetim Sistemi 
sürecinin üçüncü kez üç yıla çıkarıldığını 
ve 2006 yılından sonra kurulan üniver-
siteler arasında, kurumsal akreditasyon 
programında 5 yıl tam akreditasyon alan 



HABERKIRŞEHİR AHİ EVRAN ÜNİVERSİTESİ

Ahiliğin İzinde Mükemmele Yolculuk 23

ilk üniversite olduğunu kaydeden Rektör 
Karahocagil, üniversitemizdeki çok sayı-
da ana bilim dalı, bölüm ve programların 
akreditasyon belgesi aldığını sözlerine 
ekledi. Üniversitemizin kalite alanındaki 
çalışmalarının devam edeceğini kaydeden 
Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, Kır-
şehir Ahi Evran Üniversitesinin bu başa-
rısını “Üstün Performansta 5 Yıldız Yet-
kinliği” ödülü ile taçlandırdığını vurguladı. 
Üniversitemizin kalitedeki başarısının yanı 
sıra Ar-Ge Direktörlüğü kapsamında da 
önemli başarılar elde ettiğini dile getiren 
Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, bir-
çok alanda projeler geliştirerek bilime ve 
teknolojiye katkı sunduklarını sözlerine 
ekledi. 

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Her 
Alanda Sıralamada En Yukarda 
Akademik, bilimsel ve sosyo-kültürel ça-
lışmalarla adını her zaman ön sıralarda 
duyuran üniversitemizin bu başarılarına 
dünya sıralamalarında da tanık olduklarını 
anlatan Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil, Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesinin farklı uluslararası 
sıralamalarda yükselişini sürdürerek küre-
sel görünürlüğünü artırdığını dile getirdi. 
Üniversitemizin öğrenci projeleri ile de 
ön plana çıktığını belirten Rektör Karaho-
cagil, ÜNİDES kapsamında öğrencilerimi-
zin çok sayıda projesinin ödüllendirildiğini 
söyledi.   

Akademik ve Bilimsel Çalışmalara Ev 
Sahipliği Yaptık
Üniversitemizde gerçekleştirilen bilim-
sel ve akademik çalışmalar hakkında da 
bilgiler veren Rektör Karahocagil, göre-
ve geldiği günden bu yana Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesinin çok sayıda kongre, 

sempozyum ve çalıştaya ev sahipliği yap-
tığını kaydetti. Üniversitemiz adına 2025 
yılından itibaren KOP Bölgesi Üniversite-
ler Birliği (ÜNİKOP) Dönem başkanlığını 
yürüttüklerini söyleyen Prof. Dr. Musta-
fa Kasım Karahocagil, Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesinin şehrinin kültürel mirasına 
sahip çıkarak üç yıldır Cacabey Bilim ve 
Kültür Şenlikleri düzenlediklerini, bu yıl 
aynı zamanda 5. Ar-Ge Pazarı ve Tanıtım 
Günlerine ev sahipliği yapacağını vurgula-
yarak bu faaliyetlerle üniversite-şehir bü-
tünleşmesine önemli katkı sağladıklarını 
anlattı. Üniversitemizin teknoloji alanında 
geçireceği Bilim Merkezi, Milli Teknoloji 
Atölyesi ve Teknopark hakkında da bilgi-
ler veren Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil, Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesinin her alanda başarıla-
ra imza atacağını sözlerine ekledi. 

Dünden bugüne üniversitemizde gerçek-
leştirilen tüm çalışmalara sunumunda yer 
veren Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil, yatırım proje-

leri hakkında da bilgilere vererek tamam-
lanan, devam eden ve planlanan çalışmala-
rı da tek tek anlattı. Sunumunun sonunda 
Rektör Karahocagil, üniversitemizin alt 
yapı çalışmaları, toplumsal katkı projeleri, 
ulusal ve uluslararası arenadaki akademik, 
bilimsel ve sportif başarıları, uluslarara-
sılaşma çalışmaları ve paydaş ilişkilerine 
değinerek Kırşehir Ahi Evran Üniversite-
sinin hem Kırşehir’in hem de bölgesinin 
parlayan yıldızı olmaya devam edeceğini 
söyledi. Konuşmasının sonunda üniversi-
temizin kuruluşunun 20. yıl dönümü kut-
lama programı hakkında da bilgiler veren 
Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa 
Kasım Karahocagil, tüm basın mensupları-
nı 15 Mayıs 2026 tarihinde gerçekleştirile-
cek kutlama törenine davet etti. 

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Musta-
fa Kasım Karahocagil sunumun ardından 
basın mensuplarının sorularını yanıtladı. 
Toplantı hatıra fotoğrafının çekilmesinin 
ardından sona erdi. 
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Üniversitemiz 5. Ar-Ge Proje Pazarı ve 
Tanıtım Günleri ile 3. Cacabey Bilim ve Kültür 
Şenliğine Ev Sahipliği Yaptı

Anadolu Üniversiteler Birliği tarafın-
dan düzenli olarak her yıl farklı üni-

versite ev sahipliğinde gerçekleştirilen 
Ar-Ge Proje Pazarı ve Tanıtım Günlerinin 
beşincisi ve Cacabey Bilim ve Kültür Şen-
liği Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi ev sa-
hipliğinde yapıldı. 15 Mayıs 2026 tarihinde 
Cacabey Meydanında gerçekleşen ve Mü-
hendislik ve Temel Bilimler, Biyoteknoloji 
ve Sağlık Bilimleri, Tarım-Gıda ve Çevre 
Bilimleri ile Sosyal ve Beşeri Bilimler ala-
nında hazırlanan projelerin inceleneceği, 
yenilikçi fikirlerin destekleneceği etkin-
liğe T.C. İçişleri Bakan Yardımcısı Bülent 
Turan, Kırşehir Valisi Murat Sefa Demir-
yürek, Kırşehir Milletvekili Necmettin Er-
kan, Kırşehir Cumhuriyet Başsavcısı Oğuz 
Şükrü Ener, Kırşehir İdare Mahkemesi 
Başkanı Mehmet Ali Gürer, Üniversitemiz 
Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karaho-
cagil, Anadolu Üniversiteler Birliği Dönem 
Başkanı Tokat Gaziosmanpaşa Üniversite-
si Rektörü Prof. Dr. Fatih Yılmaz, Amas-
ya Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ahmet 
Hakkı Turabi, Karabük Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Fatih Kırışık, Munzur Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. Kenan Peker, 
Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Semih Aktekin, Fırat 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Fahrettin 
Göktaş, İstanbul Ticaret Üniversitesi Rek-

törü Prof. Dr. Necip Şimşek, Yıldız Teknik 
Üniversitesi Rektör Yardımcısı ve üniver-
sitemiz eski rektörü Prof. Dr. Vatan Ka-
rakaya, Yozgat Bozok Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Fuat Köksal, Adıya-
man Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Özgür Özdemir, Amasya Üniversitesi 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Murat Kurt ve 
Malatya Turgut Özal Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. İlhan Erdem, Üni-
versitemiz Rektör Yardımcıları Prof. Dr. 
Musa Özata, Prof. Dr. Hüseyin Şimşek ve 
Prof. Dr. Ali Güneş, Genel Sekreter Dr. 

Öğr. Üyesi Hüseyin İlter, vali yardımcıla-
rı, Kırşehir il kamu kurum amirleri, ilimiz 
yöneticileri, siyasi parti temsilcileri, STK 
temsilcileri, STK temsilcileri, akademik ve 
idari personel, öğrenciler ve vatandaşları-
mız katıldı.  

Açılış konuşmaları ile başlayan Ar-Ge Pro-
je Pazarı ve Tanıtım Günleri ile Cacabey 
Bilim ve Kültür Şenliğinde ilk olarak Ar-
Ge Pazarı ve Tanıtım Günleri Düzenleme 
Kurulu Başkanı Üniversitemiz Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. Ali Güneş söz alarak, bi-
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limin yalnızca laboratuvarlarda üretilen bir 
bilgi olmadığını, aynı zamanda toplumun 
geleceğine yön veren güçlü bir irade oldu-
ğunu ifade etti. Üniversitelerin genç fikir-
lerin ve umutların buluştuğu önemli mer-
kezler olduğunu belirten Güneş, bu tür 
etkinliklerde gençlerin hayallerinin proje-
lere dönüştüğünü söyledi. Bu yıl Anadolu 
Üniversiteler Birliği 5. AR-GE Proje Pazarı 
kapsamında toplam 996 proje başvurusu 
yapıldığını belirten Prof. Dr. Ali Güneş, de-
ğerlendirmeler sonucunda 220 projenin fi-
nale kaldığını ifade etti. Finale kalan proje-
lerin mühendislik ve temel bilimler, sosyal 
ve beşeri bilimler, tarım, gıda ve çevre ile 
biyoteknoloji ve sağlık bilimleri alanlarında 
yarışacağını kaydeden Güneş, şenlik süre-
since gerçekleştirilecek 36 farklı etkinlikle 
çocukların, gençlerin ve vatandaşların bi-
lim, sanat, kültür ve teknolojiyle iç içe bir 
atmosfer yaşayacağını ifade ederek bilimi 
sevdirmenin yolunun onu hayatın içine 
taşımaktan geçtiğini vurguladı. Konuşma-
sının sonunda etkinliğin düzenlenmesine 
katkı sunan kurum ve kuruluşlara teşek-
kür eden Prof. Dr. Ali Güneş, programın 
birlik ve dayanışma içerisinde verimli geç-
mesi temennisinde bulundu. 

Daha sonra Üniversitemiz Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Kasım Karahocagil söz ala-
rak 3. Cacabey Bilim ve Kültür Şenliği ile 
Anadolu Üniversiteler Birliği tarafından 

üniversitemiz ev sahipliğinde 5. Ar-Ge 
ve Tanıtım Günlerini gerçekleştirmekten 
memnuniyet duyduklarını belirtti. Bilimin 
insanlık tarihinin akışını etkileyen en önemli 
yumuşak güçlerden biri olduğunu anlatan 
Rektör Karahocagil, bilim üreten ülkele-
rin bilimi tüketen ülkelerden her zaman 
ileri olduğunu söyleyerek bizim medeni-
yetimizde bilimin ilim anlamına geldiğini 
vurguladı. Üniversiteler olarak bu çağın 
Ahilerini yetiştirmenin oldukça önemli ol-
duğunu belirten Prof. Dr. Mustafa Kasım 
Karahocagil, bilimi ahlak ve erdemle iliş-
kilendiren medeniyete sahip olduğumuzu 

sözlerine ekledi. Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil ko-
nuşmasının devamında savunma sanayisi 
ve teknolojik çalışmalar hakkında da bilgi-
ler vererek Kırşehir Ahi Evran Üniversi-
tesi olarak yeni Ahi Evranlar, Cacabeyler, 
Piri Reisler gibi medeniyetimize önemli 
katkıları olan bilim insanları yetiştirmeyi 
hedeflediklerini kaydetti. Konuşmasının 
sonunda üniversitemizin TÜBİTAK pro-
jeleri ile TEKNOFEST başarıları hakkında 
da açıklamalarda bulunan Rektör Karaho-
cagil, öğleden sonra Ahi Evran Kongre ve 
Kültür Merkezinde gerçekleştirilecek olan 
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üniversitemizin yirminci kuruluş yıl dönü-
mü kutlama törenine herkesi davet etti. 5. 
Ar-Ge Proje Pazarı ve Tanıtım Günleri ile 
3. Cacabey Bilim ve Kültür Şenliğinin ha-
yırlı olmasını temenni eden Üniversitemiz 
Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karaho-
cagil, organizasyonun düzenlenmesinde 
emeği olan herkese teşekkür etti. 

Ardından Anadolu Üniversiteler Birliği 
Dönem Başkanı Tokat Gaziosmanpaşa 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Sayın Fatih 
Yılmaz bir konuşma yaptı. Rektör Yılmaz 
konuşmasında, Anadolu Üniversiteler Bir-
liği tarafından düzenlenen 5. Ar-Ge Pro-
je Pazarı ve Üniversite Tanıtım Fuarı 
ile 3. Cacabey Bilim ve Kültür Şenli-
ği kapsamında bir araya gelmekten 
memnuniyet duyduğunu ifade ederek 
Anadolu Üniversiteler Birliğinin Türk 
akademisinin ortak iş birliği yapabilme 
gücünü gösterdiğini söyledi. Ahiliğin 
merkezi olan Kırşehir’de düzenlenen 
organizasyonun dayanışma, paylaşma 
ve birlikte üretme anlayışını yansıt-
tığını vurgulayan Prof. Dr. Fatih Yıl-
maz, gençlerin hazırladığı projelerin 
Türkiye’nin bilim ve teknoloji yolcu-
luğuna önemli katkılar sağlayacağını 
dile getirdi. Üniversitelerde üretilen 
bilginin toplumla, şehirle, üretim ve 
teknolojiyle buluşmasının önemine 
değinen Rektör Yılmaz, ev sahipliği 

için Kırşehir Ahi Evran Üniversitesine te-
şekkür etti.  

Anadolu Üniversiteler Birliği Dönem Baş-
kanı Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Sayın Fatih Yılmaz’ın 
ardından Kırşehir Milletvekili Necmettin 
Erkan söz alarak Türkiye Yüzyılı progra-
mı kapsamında ülkemizin savunma sana-
yisi, teknoloji alt yapısı, yapay zeka gibi 
alanlarda diğer ülkelerle yarışacak düze-
ye geldiğini anlattı. Gençlerin projelerinin 
ülkemizin geleceğine yön verecek fikirle-
ri barındırması adına önemli bulduklarını 
söyleyen Vekil Erkan, gençlerin bugünün 

öğrencileri olarak Türkiye Yüzyılına yön 
vereceklerini söyledi. “Güçlü Türkiye’nin 
yolu güçlü gençlerden geçmektedir.” di-
yen Milletvekili Necmettin Erkan, organi-
zasyonun hayırlı olmasını temenni ederek 
organizasyonda emeği geçen herkese te-
şekkür etti. 

Daha sonra Kırşehir Valisi Murat Sefa 
Demiryürek bir konuşma yaptı. Vali De-
miryürek konuşmasında, bilimsel üretim, 
teknoloji geliştirme kapasitesi ve nitelikli 
insan kaynağının ülkelerin kalkınmasındaki 
belirleyici rolüne dikkat çekerek üniver-
sitelerin yalnızca bilgi aktaran kurumlar 
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olmadığını,  araştıran, ge-
liştiren, çözüm üreten ve 
bulundukları şehre katkı 
sağlayan yapılar olması ge-
rektiğini ifade etti. Kırşehir 
Ahi Evran Üniversitesinin 
kalite odaklı yaklaşımı, uy-
gulamalı eğitim anlayışı ve 
bölgesel kalkınmaya katkı 
sunan çalışmalarının örnek 
teşkil ettiğini söyleyen Kır-
şehir Valisi Murat Sefa De-
miryürek, Sayın Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan tarafından ortaya 
konulan “Türkiye Yüzyılı” 
vizyonuna da değinerek, 
yüksek katma değerli üre-
tim, yerli teknoloji, üniver-
site-sanayi iş birliği ve insan 
kaynağının güçlendirilmesi-
nin temel hedefler arasında 
yer aldığını belirtti. Etkinliğin 
mühendislik, sağlık, tarım, 
çevre ve sosyal bilimler gibi farklı alanla-
rı bir araya getirmesinin önemine deği-
nen Vali Demiryürek, günümüzde birçok 
problemin ancak disiplinler arası iş birli-
ğiyle çözülebileceğini vurguladı. Etkinliğin 
Cacabey Medresesi önünde gerçekleş-
tirilmesinin anlamlı olduğunu ifade eden 
Kırşehir Valisi Murat Sefa Demiryürek, 
medresenin yüzyıllar önce astronomi ve 
ilim çalışmalarına ev sahipliği yaptığını ha-
tırlatarak, aynı meydanda bugün gençlerin 
proje üretip araştırmalarını paylaşmasının 
Anadolu’daki ilim geleneğinin sürdürül-
düğünün önemli bir göstergesi olduğunu 
söyledi. Gençlerin proje kültürüyle erken 
yaşta tanışmasının ve fikirlerini uygula-
maya dönüştürmesinin ülkenin geleceği 
açısından büyük önem taşıdığını belirten 
Vali Demiryürek, etkinlikte yer alan tüm 
öğrenci ve akademisyenleri tebrik ede-

rek programın düzenlenmesinde emeği 
geçen üniversitemiz yönetimine, Anadolu 
Üniversiteler Birliğine ve katkı sunan tüm 
kurumlara teşekkür etti. 

Son olarak İçişleri Bakan Yardımcı-
sı Bülent Turan söz alarak, Kırşehir’in İç 
Anadolu’nun özeti ve Ahi Evran-ı Veli’si, 
Cacabey’i, Neşet Ertaş’ı ile çok özel bir 
şehir olduğunu vurguladı. Ar-ge buluşma-
larının en yakıştığı ilin yine Kırşehir oldu-
ğunu da belirten Bakan Yardımcısı Bülent 
Turan, “Ahi Evran-ı Veli hayatta olsaydı, 
bu etkinlikten ve üretilen bilimle gurur 
duyardı.” diyerek Cacabey Bilim ve Kül-
tür Şenliği ile Ar-Ge Proje Pazarı etkinlik-
lerinin geleceği olan faaliyetler olduğunu 
anlattı. Bakan Yardımcısı Bülent Turan ko-
nuşmasında, İçişleri Bakanlığının faaliyet-
lerinden de kısaca bahsederek, gençlerin 
her zaman yanında olduklarını vurguladı. 
Geleceğin teknolojide, sanayide ve pro-

je üretiminde olduğunu kaydeden Bakan 
Yardımcısı Bülent Turan, organizasyonun 
ülkemizin geleceği adına anlamlı bir etkin-
lik olduğunu belirterek organizasyonun 
düzenlenmesinde emeği olan herkese te-
şekkür etti. 

Açılış konuşmalarının ardından Üniversi-
temiz Neşet Ertaş Güzel Sanatlar Fakül-
tesi Müzik Bölümü tarafından konser dü-
zenlendi. Konser sonrasında ise 5. Ar-Ge 
Proje Pazarı ve Tanıtım Günleri ile Caca-
bey Bilim ve Kültür Şenliğinin açılışı ger-
çekleştirildi. Kurdele kesiminin ardından 
protokol üyeleri tarafından stantlar ziya-
ret edildi. 

Etkinliklerin devamında 5. Ar-Ge Proje 
Pazarı kapsamında jüri üyeleri tarafından 
değerlendirilen projeler arasında derece-
ye giren projelere ödülleri verildi. 
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5. Ar-Ge Proje Pazarı Yarışmasında 
Dereceye Giren Projeler Ödüllendirildi 

Anadolu Üniversiteler Birliği tarafın-
dan Üniversitemiz ev sahipliğinde 

gerçekleştirilen 5. Ar-Ge Proje Pazarı ve 
Tanıtım Günleri kapsamında düzenlenen 
ödül töreni yoğun katılımla gerçekleşti. 15 
Mayıs 2026 tarihinde Ahi Evran Kongre 
ve Kültür Merkezinde gerçekleşen törene 
Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa 
Kasım Karahocagil, Anadolu Üniversiteler 
Birliği Dönem Başkanı Tokat Gaziosman-
paşa Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Fatih 
Yılmaz, Anadolu Üniversiteler Birliği üyesi 

üniversite rektör ve rektör yardımcıları, 
akademisyenler ve öğrenciler katıldı.

Dört ana kategoride düzenlenen yarış-
mada “Mühendislik ve Temel Bilimler”, 
“Biyoteknoloji ve Sağlık Bilimleri”, “Ta-
rım, Gıda ve Çevre Bilimleri” ile “Sosyal 
ve Beşerî Bilimler” alanlarında dereceye 
giren öğrenci ve akademisyenlere ödül-
leri takdim edildi. Mühendislik ve Temel 
Bilimler alanı akademisyen kategorisinde 
birincilik ödülünü Malatya Turgut Özal 

Üniversitesinden Dr. Öğr. Üyesi Mehmet 
Esen, ikincilik ödülünü Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesinden Dr. Öğr. Üyesi Mahmut 
Sarı ve üçüncülük ödülünü ise Onay İnova 
Teknoloji San. ve Tic. A.Ş.’den Oğuz Mus-
tafa Köprülü alırken, öğrenci kategorisin-
de ise birincilik ödülüne Kayseri Üniversi-
tesinden Eşref Kutay Gökduman, ikincilik 
ödülüne İnönü Üniversitesinden Muham-
met Bilal Yıldız, üçüncülük ödülüne ise 
yine İnönü Üniversitesinden Melih Yılmaz 
layık görüldü. 
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Biyoteknoloji ve Sağlık Bilimleri alanı aka-
demisyen kategorisinde birincilik ödülünü 
Sivas Cumhuriyet Üniversitesinden Doç. 
Dr. Mesut Polatgil, ikincilik ödülünü Fırat 
Üniversitesinden Prof. Dr. Alpaslan Ulaş 
Çaydaş, üçüncülük ödülünü ise Kayseri 
Üniversitesinden Doç. Dr. Zekiye Koca-
kaya kazanırken, öğrenci kategorisinde 
birincilik ödülünü Erzincan Binali Yıldı-
rım Üniversitesinden İrem Ölçer, ikincilik 
ödülünü Kırşehir Ahi Evran Üniversitesin-
den Beyza Kurt ve üçüncülük ödülünü ise 
yine Kırşehir Ahi Evran Üniversitesinden 
Anıl Güvençer aldı. 

Tarım, Gıda ve Çevre Bilimleri alanı aka-
demisyen kategorisinde birincilik ödülünü 
Kırşehir Ahi Evran Üniversitesinden Dr. 

Öğr. Üyesi İlker Türkay, ikincilik ödülünü 
Çukurova Üniversitesinden Doç. Dr. Ay-
kut Burğut, üçüncülük ödülünü ise Kırşe-
hir Ahi Evran Üniversitesinden Dr. Öğr. 
Üyesi Fevziye Şüheda Hepşen Türkay 
layık görülürken, öğrenci kategorisinde 
birincilik ödülünü Tokat Gaziosmanpaşa 
Üniversitesinden Nurcan Menevşe, ikinci-
lik ödülünü Fırat Üniversitesinden Begüm 
Bike Saler, üçüncülük ödülünü ise İnönü 
Üniversitesinden Azize Dağ aldı. 

Sosyal ve Beşerî Bilimler alanı akademis-
yen kategorisinde birincilik ödülünü Erci-
yes Üniversitesinden Prof. Dr. Fulya Öner 
Armağan, ikincilik ödülünü Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesinden Doç. Dr. Emine 
Şener ve üçüncülük ödülünü ise Kırşehir 
Ahi Evran Üniversitesinden Prof. Dr. Dil-

ber Polat alırken, öğrenci kategorisinde 
ise birincilik ödülüne Yozgat Bozok Üni-
versitesinden Esma Eser, ikincilik ödülü-
ne İnönü Üniversitesinden Taha Göktuğ 
Karaca ve üçüncülük ödülüne ise Yozgat 
Üniversitesinden Rabia Sena Uysal layık 
görüldü. 

Dolu dolu geçen proje pazarı programın-
da Mansiyon Ödülüne ise Tarım, Gıda ve 
Çevre Bilimleri alanında Malatya Turgut 
Özal Üniversitesinden Toprak Göz Projesi 
ile Abdullah Doğan layık görüldü. Törende 
ödüller sahiplerine Anadolu Üniversiteler 
Birliği üyesi üniversite rektörleri ve rektör 
yardımcıları tarafından verildi. Ödül töreni 
toplu çekilen hatıra fotoğrafının ardından 
sona erdi. 
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İlklerin Üniversitesi Kırşehir Ahi Evran 
20. Yaşını Coşkuyla Kutladı

Üniversitemiz Rektörlüğü tarafından 
düzenlenen 20. Yıl Kutlama Prog-

ramı, 15 Mayıs 2026 tarihinde Ahi Evran 
Kongre ve Kültür Merkezi 15 Temmuz 
Milli İrade Salonunda gerçekleştirildi. Yo-
ğun katılımlı gerçekleşen kutlama prog-
ramına İçişleri Bakan Yardımcısı Bülent 
Turan, Kırşehir Valisi Murat Sefa Demir-
yürek, Kırşehir Milletvekili Necmettin 
Erkan, Kırşehir Cumhuriyet Başsavcısı 
Oğuz Şükrü Ener, Kırşehir İdare Mahke-

mesi Başkanı Mehmet Ali Gürer, Üniver-
sitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım 
Karahocagil, Anadolu Üniversiteler Birli-
ği Dönem Başkanı Tokat Gaziosmanpaşa 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Fatih Yıl-
maz, ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Bayram Ali 
Ersoy, Amasya Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Ahmet Hakkı Turabi, Karabük Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Fatih Kırışık, Mun-
zur Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Kenan 
Peker, Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniver-

sitesi Rektörü Prof. Dr. Semih Aktekin, 
Fırat Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Fah-
rettin Göktaş, İstanbul Ticaret Üniversite-
si Rektörü Prof. Dr. Necip Şimşek; Yıldız 
Teknik Üniversitesi Rektör Yardımcısı ve 
üniversitemiz eski rektörü Prof. Dr. Vatan 
Karakaya, Yozgat Bozok Üniversitesi Rek-
tör Yardımcısı Prof. Dr. Güngör Yılmaz; 
Adıyaman Üniversitesi Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Özgür Özdemir, Amasya Üni-
versitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Murat 
Kurt ve Malatya Turgut Özal Üniversitesi 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. İlhan Erdem 
ile akademik ve idari personel, öğrenciler 
ve basın mensupları katıldı.
 
20. Yıl Kutlama Programı, üniversitemizin 
20. yılına özel hazırlanan video gösterimi 
ile başladı, ardından açılış konuşmalarına 
geçildi. İlk olarak 20. Yıl Kutlama Komitesi 
Başkanı Üniversitemiz Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Sayın Hüseyin Şimşek, söz alarak 
şehirlerin ve kurumların medeniyet biriki-
mini taşıyan yapılar olduğuna dikkat çeke-
rek şehirleri; taşında tarih, toprağında hik-
met ve geçmişinde irfan barındıran, ilmin, 
sanatın ve ahlakın izlerini taşıyan mekânlar 
olarak tanımladı. Kurumların da benzer 
şekilde yalnızca bugünü değil, geleceği de 
inşa eden yapılar olduğuna vurgu yapan 
Şimşek, üniversitelerin bilimi vicdanla, ba-
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şarıyı ise değerlerle buluşturması gerek-
tiğini söyledi. Konuşmasında Ahi Evran 
kültürüne de değinen Prof. Dr. Hüseyin 
Şimşek, lonca geleneğinin birlik, üretim-
de kalite, hizmette hakkaniyet ve insan 
ilişkilerinde kardeşlik esasına dayandığı-
nı belirtti. Konuşmasının sonunda geç-
mişin emeği ile bugünün gururunun ve 
yarının umudunun aynı çatı altında bu-
luştuğunu ifade eden Şimşek, 20 yıllık 
üniversite yolculuğuna katkı sunan tüm 
paydaşlara teşekkür etti. 

Daha sonra Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, bir 
konuşma yaparak üniversitenin 20. yılı-
nı büyük bir gurur ve mutlulukla idrak 
ettiklerini ifade etti. Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesi’nin 2006 yılında başlayan 
yolculuğunun bugün güçlü bir akade-
mik yapıya dönüştüğünü belirten Rek-
tör Karahocagil, bu sürecin bir emek, sa-
bır ve inanç yolculuğu olduğunu söyledi. 
Üniversitenin yalnızca 20 yıllık bir geçmi-
şe sahip olmadığını vurgulayan Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil, kurumsal kök-
lerin 1272 yılında kurulan Cacabey Gök-
bilim Medresesi’ne dayandığını ifade etti. 
Kırşehir’in Ahi Evran-ı Veli, Hacı Bektaş-ı 
Veli, Yunus Emre ve Tapduk Emre gibi 
önemli değerlerin nefesinin hissedildiği 
bir ilim ve irfan şehri olduğunu dile getiren 
Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa 
Kasım Karahocagil, Sayın Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdoğan’ın “Her ile bir 
üniversite” vizyonu çerçevesinde kurulan 
üniversitemizin bugün önemli bir noktaya 

geldiğini belirterek 2006’da atılan müte-
vazı adımın güçlü bir akademik iklime dö-
nüştüğünü söyledi. Üniversitenin, Ahilik 
geleneğinden beslenen bir anlayışla kök-
lerine sahip çıkarak geleceğe yürüdüğünü 
ifade eden Rektör Karahocagil, üniversite-
nin akademik yapısına ilişkin de bilgi verdi. 

Yükseköğretim Kurulu tarafından yürü-
tülen Bölgesel Kalkınma Odaklı Misyon 
Farklılaşması ve İhtisaslaşma Projesi kap-
samında tarım ve jeotermal alanında ih-
tisas üniversitesi seçildiklerini hatırlatan 
Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, bu 
kapsamda 3 tarım ve 3 sağlık ihtisas pro-
jesinin yürütüldüğünü belirterek üniver-
sitemizin uluslararası arenadaki bilimsel, 
akademik ve sosyo-kültürel başarılarına 

da değindi. Konuşmasında üniversitemi-
zin kalite çalışmalarındaki başarılarını da 
anlatan Rektör Karahocagil, üniversitenin 
2022 yılında Yükseköğretim Kalite Kuru-
lu tarafından 5 yıllık tam kurumsal akre-
ditasyon aldığını ve 2006 sonrası kurulan 
üniversiteler arasında bunu başaran ilk 
devlet üniversitesi olduğunu vurguladı. 
Kalite anlayışlarını Ahilik değerleri üzeri-
ne inşa ettiklerini belirten Üniversitemiz 
Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, Ahi-
liğin yalnızca bir meslek teşkilatı değil, 
aynı zamanda değer temelli bir kalite ha-
reketi olduğunu vurguladı. Konuşmasının 
sonunda üniversitemizin tüm başarılarının 
akademik ve idari personelin ortak emeği 
olduğunu dile getiren Rektör Karahocagil, 
üniversiteye emek veren tüm yöneticile-
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re, çalışanlara ve hayırseverlere teşekkür 
etti. 

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Musta-
fa Kasım Karahocagil’in ardından ÖSYM 
Başkanı Prof. Dr. Ali Ersoy söz alarak hem 
Ahilik geleneğine hem de üniversitelerin 
toplumsal sorumluluğuna ilişkin dikkat çe-
ken mesajlar verdi. Konuşmasında Başkan 
Ersoy, Ahilik geleneğinin taşıdığı değerle-
rin bugün de yol gösterici olması gerek-
tiğini belirterek, Hoca Ahmed Yesevi’nin 
manevi mirasına ve Ahi Evran’ın bu çizgi-
deki yerine dikkat çekti. Üniversitelerin 
toplumsal gelişimdeki rolüne işaret eden 
Başkan Ersoy, konuşmasını Ahi Evran 
Üniversitesi’nin 20. yılını kutlayarak üni-
versitemizin kuruluşunda emeği olan her-
kese teşekkür etti. 

Ardından Kırşehir Milletvekili Necmettin 
Erkan bir konuşma yaparak Kırşehir’in 
özel bir şehir üniversitemizin de güçlü bir 
akademik yapıya sahip bir ilim yuvası oldu-
ğunu vurguladı. Kırşehir Ahi Evran Üniver-

sitesinin akademik ve fiziki yapısı hakkında 
bilgiler veren Vekil Erkan, üniversitemizin 
akademik ve bilimsel çalışmalar ile proje-
lerin oldukça kıymetli olduğunu sözlerine 
ekledi. Kırşehir Ahi Evran Üniversitesini 
Türkiye Yüzyılı vizyonu çerçevesinde des-
teklemeye her zaman devam edeceklerini 
anlatan Milletvekili Necmettin Erkan, üni-
versitemizin 20. Yıl kuruluşunu tebrik etti. 

Daha sonra Kırşehir Valisi Murat Sefa De-
miryürek söz alarak üniversitelerin, şehir-
lerin düşünme hayatına, sosyal yapısına 
ve geleceğe bakışına yön veren kurumlar 
olduğunu belirterek Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesinin ilimizin gelişimden bağım-
sız düşünülmemesi gerektiğini vurguladı. 
Kırşehir’in kadim değerlerinin üniversite-
mizin kurumsal kimliğine katkısı olduğunu 
da anlatan Vali Demiryürek, Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesinin ilimizin kurumları 
ile iş birliği içinde olmasının üniversite-şe-
hir bütünleşmesinin somut göstergesi ol-
duğunu dile getirdi. İlimizin kalkınmasına 
projelerle katkı sunan Kırşehir Ahi Evran 

Üniversitesini desteklemeye devam ede-
ceklerini anlatan Kırşehir Valisi Murat Sefa 
Demiryürek, üniversitemizin kuruluşunun 
20. yılını tebrik etti. 

Son olarak İçişleri Bakan Yardımcısı Bülent 
Turan bir konuşma yaparak Kırşehir’in 
kendileri için önemli ve özel bir il olduğu-
nu söyledi. Kırşehir Ahi Evran Üniversite-
sinin adını Ahi Evran-ı Veli’den alarak bir 
motivasyon ortaya koyduğunu kaydeden 
Bakan Yardımcısı Bülent Turan, üniver-
sitemizin son 20 yılda önemli çalışma ve 
projeler ortaya çıkardığını belirterek Kır-
şehir Ahi Evran Üniversitesinin 20. yılını 
tebrik etti. 

Açılış konuşmalarının ardından Üniversi-
temiz Neşet Ertaş Güzel Sanatlar Fakülte-
si Müzik Bölümü tarafından mini bir kon-
ser verildi. Konserin ardından Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesinin kuruluşuna ve geli-
şimine emek veren eski rektörlere hedi-
yeler verildi. Üniversitemiz Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Kasım Karahocagil tarafından 
hediyeler; Üniversitemizin Kurucu Rektö-
rü Merhum Prof. Dr. Selahaddin Salman’ın 
anısına kızı Prof. Dr. Beril Salman Akın, 
üniversitemizde 2011 – 2015 yılları ara-
sında rektörlük yapan Prof. Dr. Kudret 
Saylam ve 2015-2023 yılları arasında rek-
törlük yapan Prof. Dr. Vatan Karakaya’ya 
takdim edildi. Hediye takdimin ardından 
kısa birer konuşma gerçekleştiren rektör-
lerimiz, Kırşehir Ahi Evran Üniversitesinin 
gelişimine katkı sunmaktan memnuniyet 
duyduklarını belirterek üniversitemizin 
20. yaşına eşlik ediyor olmanın gururunu 
yaşadıklarını ifade ettiler. 

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesinin 20. Yıl 
Kutlama Programı toplu çekilen hatıra fo-
toğrafının ardından sona erdi. 
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Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi 
SosyalFest’ten Başarılarla Döndü

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi, Sos-
yalFest 2026’da gerçekleştirdiği ça-

lışmalar ve elde ettiği başarılarla dikkat 
çekti. Üniversitemiz Ahilik Araştırmaları 
Uygulama ve Araştırma Merkezi ile Top-
lumsal Katkı Koordinatörlüğü iş birliğinde 
festival alanında iki gün boyunca Ahilik 

Tanıtım Standı açıldı. Stantta, Sağlık Bi-
limleri Fakültesi Çocuk Gelişimi Bölümü 
öğrencilerinden iki öğrenci de görev aldı. 
Öğrencilerimizden biri Ahi Evran’ı, diğe-
ri ise Yunus Emre’yi temsil ederek festi-
val süresince ziyaretçilere Ahilik kültürü 
ve değerleri hakkında tanıtım faaliyetleri 

gerçekleştirdi.

SosyalFest 2026’ya Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesi tarafından toplam 127 proje 
başvurusu yapıldı. Bu projelerden 10’u 
finale kalma başarısı gösterirken, iki pro-
je Türkiye birinciliği elde etti. Final süre-
cinde Doç. Dr. Sevda Uzun’un projesi ile 
Doç. Dr. Üyesi Yasemin Kuzu’nun proje-
sinin sunumları gerçekleştirildi. Festival 
kapsamında en fazla proje başvurusu ya-
pan kurumlar arasında yer alan Kırşehir 
Ahi Evran Üniversitesi, ayrıca bu alanda 
ödüle layık görüldü.

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Rektö-
rü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil 
SosyalFest 2026’yı ziyaret ederek festival 
alanındaki stantları gezdi. Ahilik Tanıtım 
Standını da ziyaret eden Rektör Karaho-
cagil, yürütülen çalışmaları yerinde incele-
yerek yetkililerden bilgi aldı.
Üniversite adına açılan Ahilik Tanıtım 
Standında, Ahilik Araştırma ve Uygulama 
Merkezi Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Tahsin 
Hazırbulan ve Toplumsal Katkı Koordina-
törü Öğr. Gör. Bayram Koyucu yer aldı.
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Üniversitemiz Heyeti; TİKA ve Priştine Üniversiteleri 
ile Stratejik Görüşmeler Gerçekleştirdi

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi, küre-
sel eğitim ağını güçlendirmek ve ulus-

lararasılaşma hedeflerini hayata geçirmek 
amacıyla Balkanlar’da stratejik öneme sa-
hip bir dizi resmi ziyaret ve akademik iş 
birliği gerçekleştirdi. Üniversitemiz Rek-
törü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil 
liderliğindeki heyet, Kosova’da hem resmi 
kurumlarla bir araya geldi hem de bölgenin 
köklü yükseköğretim kurumlarıyla gelece-
ğe yönelik güçlü ortaklıkların temelini attı. 
Balkanlar temasları kapsamında ilk ola-

rak kurumsal iş birliklerini güçlendirmek 
amacıyla TİKA Priştine Program Koordi-
natörü Fulya Aslan’a resmi bir ziyaret ger-
çekleştirildi. Üniversitemizin uluslararası 
vizyonu, bölgede yürütülebilecek stratejik 
ortaklıklar ve küresel eğitim projelerinin 
detaylı olarak ele alındığı görüşmede Rek-
tör Karahocagil’e, Dış İlişkiler Ofis Koor-
dinatörü Dr. Öğr. Üyesi Mahmut Sarı ile 
Eğitim Müşaviri Veysel Erdel de eşlik etti.

Balkanlar programının bir diğer önemli 

durağı ise Kosova’nın en köklü eğitim ku-
rumlarından University of Prishtina (Priş-
tine Üniversitesi) oldu. Rektörlük düze-
yinde gerçekleştirilen ikili görüşmede, iki 
kurum arasında stratejik alanlarda iş birliği 
yapılması konusunda tam bir mutabakata 
varıldı. Yapılan görüşmeler neticesinde; 
Erasmus+ kapsamında öğrenci ve akade-
mik personel hareketliliğinin genişletilme-
si, üniversitemizin lider olduğu pilot tarım 
ve jeotermal alanlarındaki öncü tecrübe-
lerin sınır ötesine taşınarak ortak AR-GE 
ve kalkınma projelerine dönüştürülmesi 
ve yükseköğretimde kalite güvence sis-
temleri ile kurumsal yönetim deneyimle-
rinin karşılıklı olarak paylaşılması konula-
rında ortak adımlar atılması kararlaştırıldı.

Gerçekleştirilen Balkanlar programına 
ilişkin değerlendirmede bulunan Üniver-
sitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım 
Karahocagil, Kırşehir Ahi Evran Üniversi-
tesinin sadece bölgesel değil, küresel öl-
çekte de bilgi ve tecrübe üreten bir ku-
rum olma yolunda kararlılıkla ilerlediğini 
vurguladı. Eğitimde kalitenin artırılması, 
ihtisaslaşma başarılarının uluslararası ala-
na taşınması ve yeni akademik köprülerin 
kurulması adına bu ziyaretlerin tarihi bir 
önem taşıdığını belirten Rektör Karahoca-
gil, misafirperverlikleri ve iş birlikleri için 
Kosova’daki tüm paydaşlara teşekkür etti.
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Üniversitemiz ile Prizren "Ukshin Hoti" 
Üniversitesi Arasında Protokol İmzalandı
Uluslararasılaşma stratejileri kapsa-

mında Kosova'da iş birliği görüş-
melerini sürdüren Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesi, Prizren "Ukshin Hoti" Üni-
versitesi ile yükseköğretimde eğitim öğ-
retimi güçlendirmek adına bir protokol 
imzaldı. Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil ile Prizren 
"Ukshin Hoti" Üniversitesi Rektörü Doç. 
Dr. Mentor Alişani tarafından imzalanan 
resmi anlaşma doğrultusunda, iki üniver-
site arasında Sınıf Eğitimi alanında Ortak 
Tezli Yüksek Lisans Programı açılması ka-
rarlaştırıldı.

Ziyarette ayrıca, ortak uluslararası proje 
geliştirme süreçleri ve yükseköğretimde 
kalite yönetimi konularında istişarelerde 
bulunuldu. Prizren "Ukshin Hoti" Üniver-
sitesi ile yükseköğretimde bağların derin-
leştirilmesi adına oldukça önemli olan bu 
protokol aynı zamanda üniversitemizin 
uluslararası akademik iş birliklerini ilerlet-
mesi kapsamında somut bir adımı oldu.

İmzalanan protokol hakkında bir değer-
lendirmede bulunan Üniversitemiz Rek-
törü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karaho-
cagil, bu protokolün Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesinin küresel alandaki varlığının 

önemli bir göstergesi olduğunu söyledi. 
Yükseköğretim faaliyetlerini uluslurarası 
standartlara çıkararak üniversitemiz öğ-
rencileri ve akademisyenlerine küresel öl-
çekte deneyimler kazandırmak istediklrini 
anlatan Rektör Karahocagil, bu anlaşma 
ile iki üniversite arasındaki bağların güç-
lendirilmesinin yanı sıra üniversitemizin 
uluslararasılaşma çalışmalarına yeni bakış 

açıları kazandıracağını vurguladı. Kardeş 
ülke Kosova ile iş birliklerini güçlendirme-
ye ve ortak faaliyetlerde bir araya gelme-
ye devam edeceklerini kaydeden Prof. Dr. 
Mustafa Kasım Karahocagil, iş birlikleri ve 
misafirperverlikleri için Prizren "Ukshin 
Hoti" Üniversitesi Rektörü Doç. Dr. Men-
tor Alişani'ye teşekkür etti.



HABERKIRŞEHİR AHİ EVRAN ÜNİVERSİTESİ

Ahiliğin İzinde Mükemmele Yolculuk 36

Üniversitemiz Heyeti Kosova'daki Kongrede Kosova 
Ekonomi Bakanı Rizvanolli ve Prizren Başkonsolosu 
Topçu ile Bir Araya Geldi

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi, ulus-
lararasılaşma vizyonu ve küresel 

akademik iş birlikleri kapsamında Balkan-
lar’daki üst düzey temaslarını sürdürüyor. 
Kosova’da düzenlenen 3. Uluslararası İkti-
sadi ve İdari Çalışmalar Kongresi’nin resmi 
açılış programında, aralarında Üniversite-
miz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım Ka-
rahocagil ve Dış İlişkiler Ofis Koordinatö-
rü Dr. Öğr. Üyesi Mahmut Sarı'nın da yer 
aldığı Anadolu Üniversiteler Birliği (AÜB) 

heyeti; Kosova Ekonomi Bakanı Artane 
Rizvanolli ve Türkiye Cumhuriyeti Prizren 
Başkonsolosu Fatih Topçu ile bir araya ge-
lerek kongre açılışında yer aldı.

Kongrenin bilimsel ve bölgesel iş birliği 
hedeflerine katkı sunmak amacıyla ger-
çekleştirilen açılış programı kapsamında, 
Kosova Ekonomi Bakanı Artane Rizvanolli 
ile bir görüşme gerçekleştirildi. Kongrede 
ele alınan iktisadi ve idari başlıkların yanı 

sıra, iki ülke arasındaki ekonomik bağların 
yükseköğretim kurumları vasıtasıyla güç-
lendirilmesi ve bölgesel kalkınma odaklı 
projelerin hayata geçirilmesi süreçleri de-
ğerlendirilirken yine güşmede, üniversite-
mizin ihtisaslaşma sahasındaki AR-GE tec-
rübelerinin uluslararası düzeyde ticari ve 
akademik iş birliklerine dönüştürülmesi 
imkanları istişare edildi. Kongre açılışında 
T.C. Prizren Başkonsolosu Fatih Topçu ile 
de bir araya gelinerek, Balkanlar’daki eği-
tim faaliyetleri, kültürel köprüler ve Ana-
dolu Üniversiteler Birliği üyesi kurumların 
bölgedeki yükseköğretim çalışmalarına 
sağlayabileceği katkılar üzerine fikir alış-
verişinde bulunuldu.

Balkanlar programı ve kongre açılışındaki 
üst düzey buluşmalara ilişkin değerlendir-
melerde bulunan Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, Kır-
şehir Ahi Evran Üniversitesinin küresel 
eğitim ekosisteminde ve bölgesel iş bir-
liklerinde aktif bir rol üstlendiğini belirtti. 
3. Uluslararası İktis adi ve İdari Çalışmalar 
Kongresinin bölge için taşıdığı akademik 
değere dikkat çeken Rektör Karahocagil, 
kongre açılışına katılarak destek veren Ko-
sova Ekonomi Bakanı Artane Rizvanolli’ye 
ve Prizren Başkonsolosu Fatih Topçu’ya 
teşekkür etti.
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Üniversitemizde Ahi Çocuk 
Şenliği Gerçekleştirildi

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Ahi Ço-
cuk Üniversitesi bünyesinde düzenle-

nen Ahi Çocuk Şenliği, 21 Mayıs 2026 ta-
rihinde 15 Temmuz Milli İrade Salonu’nda 
gerçekleştirildi. Geleceğin kahramanlarını 
bugünden yetiştirmeyi hedefleyen şenlik, 
sanat, müzik ve kültürel etkinliklerle dolu 
anlamlı bir programa ev sahipliği yaptı.

Şenlik, saygı duruşu ve İstiklal Marşı ile 
başladı. Ardından Ahi Çocuk Üniversite-

si Müdürü Doç. Dr. Okan Kuzu açılış ko-
nuşmasını gerçekleştirdi. Doç. Dr. Okan 
Kuzu konuşmasında, çocukların akade-
mik gelişimlerinin yanı sıra sosyal, kültü-
rel ve sanatsal yönlerden de desteklen-
mesinin önemine değinerek Ahi Çocuk 
Üniversitesi’nin çocukların çok yönlü ge-
lişimine katkı sunmayı amaçladığını ifade 
etti.

Doç. Dr. Okan Kuzu’nun konuşmasının 

ardından 30 Ağustos Zafer İlkokulu Mü-
dürü Musa Sargın söz aldı. Musa Sargın 
konuşmasında, çocukların erken yaşlar-
da bilim, sanat ve kültürle buluşmasının 
geleceğin bilinçli bireylerinin yetişmesine 
katkı sağladığını belirterek etkinliğin dü-
zenlenmesinde emeği geçenlere teşek-
kür etti. Daha sonra konuşan Ahi Evran 
İlkokulu Müdür Vekili Fatih Güzel ise ço-
cukların özgüven kazanabilecekleri sos-
yal etkinliklerin önemine dikkat çekerek 
üniversite-okul iş birliğinin çocukların ge-
lişimine önemli katkılar sunduğunu ifade 
etti.

Program kapsamında Ahi Çocuk Üni-
versitesi Çok Sesli Korosu konser verdi. 
Ardından Ahi Evran İlkokulu öğrencileri, 
30 Ağustos Zafer İlkokulu Okul Öncesi 
Arılar Sınıfı öğrencileri, 30 Ağustos Zafer 
İlkokulu Okul Öncesi Şirinler Sınıfı öğ-

rencileri ile Ahi Evran İlkokulu öğrencileri 
hazırladıkları gösterileri sahneledi.

Etkinlik kapsamında Çölyak Haftası Far-
kındalık Gösterisi gibi toplumsal farkın-
dalık etkinliklerine de yer verildi. Renkli 
görüntülere sahne olan program, toplu 
fotoğraf çekiminin ardından sona erdi.
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Halkın Yoğun İlgi Gösterdiği 3. Cacabey 
Bilim ve Kültür Şenliği Sona Erdi 

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi tara-
fından gelenekselleşen Cacabey Bi-

lim ve Kültür Şenliğinin üçüncüsü, yoğun 
katılımla gerçekleştirildi. 15 Mayıs 2026 
tarihinde Cacabey Meydanında gerçek-
leştirilen şenlik 16 Mayıs 2026 tarihine 
kadar çok sayıda ziyaretçinin uğrak yeri 

oldu. İçişleri Bakan Yardımcısı Bülent Tu-
ran, Kırşehir Valisi Murat Sefa Demiryü-
rek, Kırşehir Milletvekili Necmettin Er-
kan, Kırşehir Cumhuriyet Başsavcısı Oğuz 
Şükrü Ener, Kırşehir İdare Mahkemesi 
Başkanı Mehmet Ali Gürer, Üniversitemiz 
Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karaho-

cagil, Anadolu Üniversiteler Birliği (AÜB) 
Dönem Başkanı Tokat Gaziosmanpaşa 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Fatih Yıl-
maz ile AÜB’ne üye üniversitelerin rektör 
ve rektör yardımcıları, ilimiz yöneticileri, 
kamu kurum müdürleri, STK temsilcileri, 
akademik ve idari personel, öğrenciler, 
vatandaşlar ve basın mensuplarının yoğun 
katılımıyla başlayan 3. Cacabey Bilim ve 
Kültür Şenliğinde, çok sayıda stant ziyaret 
edildi. 

Yoğun katılımın gösterildiği 3. Cacabey 
Bilim ve Kültür Şenliğinde üniversitemiz 
birimlerinin stantlarının yanı sıra ilimiz ku-
rumlarının da stantları açılarak vatandaş-
ların ilgisine sunuldu. Her birim ve kurum 
kendi standında çalışma ve faaliyetleri 
hakkında ziyaretçilerini bilgilendirdi.
  
Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa 
Kasım Karahocagil ve beraberindekiler, et-
kinliğin her iki gününde de stantlarda yapı-
lan etkinliklere eşlik ettiler. Stant sorumlu-
ları ile sohbet de eden Rektör Karahocagil, 
bu tür etkinliklerin üniversitemizin bilime 
olan katkısının şehirle paylaşıldığı özel ve 
anlamlı bir faaliyet olduğunu belirtti. 
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Üniversitemizde Dünya Çölyak Haftası 
Farkındalık Etkinliği Gerçekleştirildi

Üniversitemiz 15 Temmuz Milli İrade 
Salonu’nda “Dünya Çölyak Haftası” 

kapsamında farkındalık etkinliği gerçek-
leştirildi. 21 Mayıs 2026 tarihinde Kırşehir 
Ahi Evran Üniversitesi Glütensiz Yaşama 
Destek Öğrenci Topluluğu ile Kırşehir 
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü iş birliğinde 
düzenlen etkinliğe, Üniversitemiz Rektör 
Yardımcıları Prof. Dr. Musa Özata ile Prof. 
Dr. Hüseyin Şimşek, Kırşehir İl Millî Eği-
tim Müdürü Yusuf Yasin Gülşen,  Kırşehir 
Gençlik ve Spor İl Müdürü Yasin Çakmak-
çı, Kırşehir Sivil Toplumla İlişkiler Müdürü 
Hikmet Kılıç ile    üniversitemiz akade-
misyenleri, kurum temsilcileri, öğretmen-
ler, öğrenciler ve veliler katıldı. Çölyak 
hastalığının toplumda daha iyi tanınması, 
glütensiz yaşam konusunda farkındalık 
oluşturulması ve çölyaklı bireylere yöne-
lik empati geliştirilmesi amacıyla düzenlen 
etkinlik, saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başladı.

Açılış konuşmalarında, Çölyakla Gülüm-
se Hayata Derneği Başkanı ve Glütensiz 
Yaşama Destek Öğrenci Topluluğu Aka-
demik Danışmanı Doç. Dr. Okan Kuzu 
söz aldı. Kuzu, çölyak hastalığı konusunda 
toplumsal farkındalığın artırılmasının öne-
mine dikkat çekerek glütensiz yaşamın 
bireylerin yaşam kalitesine olan katkıları-
nı vurguladı. Ayrıca üniversite bünyesinde 
yürütülen bilinçlendirme çalışmalarının ve 
öğrenci topluluklarının bu alandaki des-
tekleyici rolüne değindi.

Açılış konuşmalarının ardından Kırşehir 
Gençlik ve Spor İl Müdürü Yasin Çakmak-
çı katılımcılara hitap etti. Çakmakçı, genç-
lerin sağlıklı yaşam konusunda bilinçlendi-
rilmesinin önemine vurgu yaparak bu tür 

sosyal farkındalık etkinliklerinin toplum 
açısından değer taşıdığını ifade etti.

Kırşehir Gençlik ve Spor İl Müdürü Yasin 
Çakmakçı konuşmasının ardından Üniver-
sitemiz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Musa 
Özata, çölyak hastalığının yalnızca tıbbi de-
ğil; ekonomik ve sosyal boyutlarıyla da ele 
alınması gereken önemli bir sağlık sorunu 
olduğunu vurguladı. Doktor, diyetisyen ve 
ebeveyn perspektifinden gerçekleştirilen 
glütensiz yaşam atölyesinin multidisipliner 
yaklaşım açısından büyük önem taşıdığını 
belirten Özata, üniversite bünyesinde fa-
aliyet gösteren Glütensiz Yaşama Destek 
Öğrenci Topluluğu’nun bu alandaki öncü 
çalışmalarını takdir etti. Doç. Dr. Okan 
Kuzu başta olmak üzere topluluğun aka-
demik danışmanına ve öğrenci üyelerine 
teşekkür eden Özata, Gençlik ve Spor 
Bakanlığı ile ÜNİDES tarafından sağlanan 
desteklerin toplumsal farkındalığın artırıl-
ması açısından son derece kıymetli oldu-
ğunu ifade etti. Konuşmasında “Erken tanı 
hayat kurtarır” vurgusuna da yer veren 
Prof. Dr. Musa Özata, farkındalığın erken 
tanı sürecindeki en önemli adım olduğu-
nu belirterek programa katkı sunanlara 
teşekkür etti ve tüm 
katılımcılara verimli bir 
program diledi.

Prof. Dr. Musa 
Özata’nın konuşmaların 
ardından Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesi’nin 
kuruluşunun 20. yılı 
münasebetiyle hazırla-
nan özel tanıtım video-
su izletildi. 

Programın devamında, Neşet Ertaş Gü-
zel Sanatlar Fakültesi öğretim üyelerinden 
Doç. Dr. Satı Doğanyiğit Yıldız şefliğinde 
Çok Sesli Koro Konseri gerçekleştirildi. 

Etkinlik kapsamında ayrıca “Çölyak Hafta-
sı Farkındalık Gösterisi” sahnelendi. Gös-
teride, çölyak hastalığına dikkat çekilirken 
glütensiz yaşam konusunda toplumsal bi-
linç oluşturulması ve çölyaklı bireylerin 
yaşamına empatiyle yaklaşılması mesajları 
verildi.

Gösterinin ardından ilk olarak Dr. Öğr. 
Üyesi Birgül Demir Doğan, “Doktor Gö-
zünden Çölyak” başlıklı sunumuyla çölyak 
hastalığını hekim bakış açısıyla değerlen-
dirdi. Ardından Diyetisyen Kübra Sarı, 
çölyak hastalığında beslenme süreci ve 
glütensiz yaşam hakkında bilgiler verdi.

Etkinliğin son bölümünde ise Doç. Dr. Ya-
semin Kuzu tarafından “Ebeveyn Gözün-
den Çölyak” konulu sunum gerçekleşti-
rildi. Sunumda, çölyaklı bireylerin yaşam 
süreci aile perspektifinden ele alınarak 
tanı sürecinde yaşanan deneyimler, glü-
tensiz yaşamın günlük hayata etkileri ve 
ailelerin karşılaştığı zorluklar katılımcılarla 
paylaşıldı.

Program sonunda; koro şefine, konuşma-
cılara, sergi alanı koordinatörlerine, bilim 
ve sanat atölyesi koordinatörlerine ve 
emeği geçenlere teşekkür belgeleri tak-
dim edildi.

Etkinlik, tüm katılımcıların sahneye davet 
edilmesiyle gerçekleştirilen hatıra fotoğ-
rafı çekimiyle sona erdi.
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Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi, 
Kosova’da Düzenlenen "Ahilik ve Kosova’daki 
Yansımaları" Sempozyumuna Katıldı

Uluslararasılaşma vizyonu ve Ahilik 
kültürünü küresel ölçekte tanıtma 

misyonu doğrultusunda Balkanlar’daki 
temaslarını sürdüren Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesi, Kosova’da çok anlamlı bir 
sempozyuma katılım sağladı. Üniversite-

miz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım Ka-
rahocagil, 22 Mayıs 2026 tarihinde  Priz-
ren Yunus Emre Enstitüsü ev sahipliğinde 
gerçekleştirilen "Ahilik ve Kosova’daki 
Yansımaları" konulu sempozyumda üni-
versitemizi temsil etti.

T.C. Priştine Büyükelçiliği, Priştine Üni-
versitesi Filoloji Fakültesi Türk Dili ve 
Edebiyatı Bölümü, Yunus Emre Ensti-
tüsü ve Balkan Araştırmaları Merkezi 
(BALKAR) gibi güçlü paydaşların iş bir-
liğiyle düzenlenen sempozyuma, TBMM 
29. Başkanı Prof. Dr. Mustafa Şentop 
onur konuğu olarak katıldı.

Sempozyum kapsamında Üniversitemiz 
Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım Kara-
hocagil ile onur konuğu Prof. Dr. Mus-
tafa Şentop, Kosova’nın köklü kültürel 
mirasını koruyan, bölgenin tanınan ve 
saygın şahsiyetlerinden İlyas Kuka ile bir 
araya geldi. Görüşmede, Ahilik teşkilatı-
nın etik, dayanışma ve iş ahlakı ilkeleri-
nin Balkan coğrafyasındaki tarihi ve gün-
cel yansımaları ele alınırken; Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesi'nin bu kadim kültürü 

uluslararası akademik platformlara taşıma 
kararlılığı vurgulandı. Ziyaret, karşılıklı iyi 
niyet temennileri ve iş birliği süreçlerinin 
derinleştirilmesi kararıyla tamamlandı. 
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Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Heyetinden Yakova 
"Fehmi Agani" Üniversitesine Stratejik Ziyaret

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi, ulus-
lararasılaşma vizyonu ve Balkanlar 

odaklı akademik büyüme stratejisi kapsa-

mında stratejik iş birliklerine bir yenisini 
daha ekledi. Kosova temasları çerçevesin-
de Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mus-

tafa Kasım Karahocagil ve Dış İlişkiler 
Ofis Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Mah-
mut Sarı, 22 Mayıs 2026 tarihinde Yakova 
"Fehmi Agani" Üniversitesi Rektörü Prof. 
Ass. Dr. Drilon Bunjaku ve rektörlük he-
yetine resmi bir ziyaret gerçekleştirdi.

İki köklü yükseköğretim kurumu arasın-
da küresel akademik bağları güçlendir-
mek amacıyla gerçekleştirilen görüşme-
de; öğrenci ve öğretim üyesi değişimini 
kapsayan Erasmus+ kurumsal anlaşma-
ları, ortak AR-GE faaliyetleri ve ulusla-
rarası projeler detaylı olarak ele alındı. 
Toplantının ana gündem maddelerini, 
üniversitemizin pilot üniversite kapsa-
mında geliştirdiği jeotermal projeler 
ve sağlık alanındaki güçlü altyapısı oluş-
turdu. Bu doğrultuda, iki üniversitenin 
sağlık odaklı vizyoner yaklaşımlarını bir 
araya getirecek olan Fizik Tedavi ve Re-
habilitasyon bölümleri üzerinde ortak 
müfredat, öğrenci hareketliliği ve akade-

mik iş birliği süreçleri karara bağlandı. Zi-
yaret, karşılıklı hediye takdimi ve iyi niyet 
temennilerinin ardından sona erdi.
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Üniversitemiz ile AÜB Heyeti Kosova’da Düzenlenen 
Üniversite Tanıtım Günleri Etkinliklerine Katıldı

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi, ulusla-
rarasılaşma vizyonu kapsamında Bal-

kanlar’daki eğitim odaklı resmi temaslarını 
geniş bir yelpazede sürdürüyor. Kosova 
programı dahilinde ana odak olarak ger-
çekleştirilen Üniversite Tanıtım Günleri 
etkinlikleri, bölgedeki öğrenciler ile Türk 
yükseköğretim kurumları arasındaki aka-
demik köprüleri güçlendirirken; heyetimi-
zin gerçekleştirdiği üst düzey diplomatik 
ve kurumsal ziyaretler iş birliği süreçlerine 
yeni bir ivme kazandırdı.

Bölgedeki yükseköğretim potansiyelini ar-
tırmak ve üniversitemizin eğitim imkanla-
rını doğrudan aktarmak adına düzenlenen 
Üniversite Tanıtım Günleri kapsamında 
kurulan Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi 
standına, Kosovalı öğrenciler yoğun ilgi 
göaterdi. Türkiye'de eğitim görmeyi he-
defleyen çok sayıda öğrencinin büyük bir 
heyecanla ziyaret ettiği standımızda; eği-
tim olanaklarımız, akademik altyapımız, 
barınma imkanlarımız ile tarım ve jeoter-
mal alanındaki ihtisaslaşma başarılarımız 
paylaşıldı. Geleceklerini şekillendirmek 

adına standımıza gelen Kosovalı gençlerin 
yanı sıra bölgedeki üst düzey protokolün 
de katılım sağladığı etkinlikte; T.C. Prizren 
Başkonsolosu Fatih Topçu, Türkiye Maa-
rif Vakfı (TMV) Kosova Ülke Temsilcisi ve 
Genel Müdürü Mehmet Nedim Aslan ile 
Kosova Yunus Emre Enstitüsü Koordina-
törü Ramazan Yılmaz da standımızı ziyaret 
etti. Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mus-
tafa Kasım Karahocagil, Dış İlişkiler Ofis 
Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Mahmut Sarı 
ve Dış İlişkiler Ofis Koordinatör Yardımcı-
sı Öğr. Gör. Musa Talha Altun, standımızı 
ziyaret eden öğrencilerle yakından ilgile-
nerek sorularını yanıtladı ve protokol üye-
lerine üniversitemizin küresel eğitim viz-
yonu hakkında bilgiler sundular.

Program kapsamında Anadolu Üniversi-
teler Birliği (AÜB) heyeti, bölgedeki dip-
lomatik ve kültürel bağları güçlendirmek 
amacıyla çok önemli resmi kabuller ve ku-
rumsal ziyaretler gerçekleştirdi. Bu doğ-
rultuda ilk olarak T.C. Priştine Büyükelçisi 
Sabri Tunç Angılı makamında ziyaret edi-
lerek birliğe üye üniversitelerin Balkan-
lar'daki stratejik hedefleri ve eğitim vizyo-
nu paylaşıldı.

Ardından, T.C. Prizren Başkonsolosu Fa-
tih Topçu’yu ziyaret eden Anadolu Üni-
versiteler Birliği heyeti, burada eğitim öğ-
retim faaliyetleri ve bölgesel kalkınmaya 
katkı sunacak projeler gibi konularda fikir 
alışverişinde bulundular.

Diplomatik temasların yanı sıra bölgede-
ki kültürel diplomasi faaliyetlerini yerinde 
incelemek amacıyla Kosova Yunus Emre 
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Enstitüsü de ziyaret edilerek Koordinatör 
Ramazan Yılmaz ile ortak yürütülebilecek 
projeler ve Türkçe eğitim faaliyetleri üze-
rine verimli istişarelerde bulunuldu.

Etkinlik programının devamında, birlik 
bünyesindeki kurumsal dayanışmayı ve 
ortak hareket etme kültürünü sahaya 
yansıtmak amacıyla Kosova Prizren Ma-
arif Okuluna da bir heyet ziyareti ger-
çekleştirildi. Üniversitemiz Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, Anadolu 
Üniversiteler Birliği Dönem Başkanı ve 
Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi Rektö-
rü Prof. Dr. Fatih Yılmaz ve Amasya Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. Ahmet Hakkı 
Turabi’ye, Üniversitemiz Dış İlişkiler Ofis 
Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Mahmut 
Sarı ve Dış İlişkiler Ofis Koordinatör Yar-
dımcısı Öğr. Gör. Musa Talha Altun da 
eşlik etti. Prizren Maarif Okulu Müdürü 
İbrahim Bucak ile bir araya gelinen gö-
rüşmede, tanıtım günlerinde öğrencilerin 
gösterdiği yoğun ilgi ve yansımalar, bölge-
deki gençlerin nitelikli eğitime erişimi ve 
Maarif Okulları mezunlarının Türkiye'deki 
yükseköğretim süreçlerine entegrasyonu 
konularında stratejik iş birliği süreçleri de-
ğerlendirildi.

Kosova temaslarının, diplomatik kabullerin 
ve Üniversite Tanıtım Günleri programı-
nın önemine ilişkin kurumsal değerlendir-
melerde bulunan Üniversitemiz Rektö-

rü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil, 
Anadolu Üniversiteler Birliği bünyesinde 
Balkanlar'da çok güçlü bir sinerji yakalan-
dığını vurguladı. Tanıtım günlerinde stan-
dımızı ziyaret eden Kosovalı öğrencilerin 
gösterdiği yoğun ilgi ve heyecanın mem-
nuniyet verici olduğunu belirten Rektör 
Karahocagil, Kırşehir Ahi Evran Üniver-
sitesi olarak birlik üyesi üniversitelerle 
birlikte, gönül coğrafyamızdaki gençlerin 
akademik geleceklerine rehberlik etmeye 
ve onlara yükseköğretim olanaklarını en 

üst düzeyde sunmaya kararlılıkla devam 
edeceklerini ifade ederek, kendilerini üst 
düzey diplomatik kabulle ağırlayan başta 
Priştine Büyükelçisi Sabri Tunç Angılı ve 
Prizren Başkonsolosu Fatih Topçu olmak 
üzere, Kosova’daki tüm kurum yöneticile-
rine, öğrencilere ve AÜB Dönem Başkanı 
Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Fatih Yılmaz ille AÜB üyesi 
üniversite rektörlerine misafirperverlikle-
ri için teşekkür etti.
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Üniversitemizde Kırşehir Kent Konseyi Eski 
Dostlar Halk Müziği Topluluğu Konser Verdi 

Üniversitemiz Abdallık Geleneği ve 
Neşet Ertaş Uygulama ve Araştır-

ma Merkezi ile Kırşehir Kent Konseyi 
ortaklığında 20. Yıl Halk Müziği Konseri 
düzenlendi. 5 Mayıs 2026 tarihinde Ahi 
Evran Kongre ve Kültür Merkezi 15 Tem-
muz Milli İrade Salonunda gerçekleştirilen 
konsere Abdallık Geleneği ve Neşet Ertaş 

Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü 
Prof. Dr. Salahaddin Bekki, Kırşehir Kent 
Konseyi Başkanı Müfit Göçen, Kırşehir 
Kent Konseyi Eski Dostlar Halk Müziği 
Topluluğu, dekanlar, müdürler, akademik 
ve idari personel, kent konseyi üyeleri ile 
öğrenciler katıldı. 

Konserin açılış konuşmasını ilk olarak Kır-
şehir Kent Konseyi Başkanı Müfit Göçen 
yaparak konsey olarak Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesinin 20. yıl kutlamalarına eşlik 
etmekten memnuniyet duyduklarını be-
lirtti. Üniversitemiz ile iş birliklerini güç-
lendirerek devam edeceklerini kaydeden 
Göçen, konserin keyifli geçmesi temenni-
sinde bulundu. 

Daha sonra Üniversitemiz Abdallık Gele-
neği ve Neşet Ertaş Uygulama ve Araştır-
ma Merkezi Müdürü Prof. Dr. Salahaddin 
Bekki söz alarak bir selamlama konuşması 
yaptı. Gönüller kurmak ve gönülden gö-
nüle yol almak için böylesine özel bir et-
kinlik gerçekleştirdiklerini anlatan Bekki, 
iş birliklerinden dolayı Kırşehir Kent Kon-
seyine teşekkür etti. 

Açılış ve selamlama konuşmalarının ardın-
dan Kırşehir Kent Konseyi Eski Dostlar 
Halk Müziği Topluluğu tarafından verilen 
konsere geçildi. Konserde neşet Ertaş tür-
küleri seslendiren topluluk, dinleyicilere 
keyifli dakikalar yaşattılar. Konserin ardın-
dan katılımcılara belge verildi. 


